1803y _Az Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallart Fonn : 1803y Ekonometrika

Miiassisada istehsalin hacminin is¢ilorin sayindan asililiginin ekonometrik tohlili zamani y=60,8-1,7x reqressiya tonliyi
qurulmusdur.Ogar is¢ilorin say1 10-a barabordirsa, onda istehsalin hacminin prognozunu hesablayin

62,5 vahid
43,8 vahid
17 vahid
7,7 vahid
59,1 vahid

Miiassisada istehsalin hacminin iggilorin sayindan asililiginin ekonometrik tohlili zamani y=10,4+0,5x reqressiya tonliyi
qurulmusdur.©goar is¢ilorin say1 20-ya barabordirss, onda istehsalin hacminin prognozunu hesablayin

10 vahid
20,4 vahid
0,4 vahid
5,2 vahid
11 vahid

Miiassisada istehsalin hacminin iggilorin sayindan asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi y=107,1+2,1x soklinda
almmigdir.Ogor is¢ilorin say1 10 nofar azalarsa, onda istehsalin hocmi nego vahid doyisocokdir

21 vahid artacaqdir

21 vahid azalacaqdir
10 vahid artacaqdir
12,1 vahid azalacaqdir
2,1 vahid artacaqdir

Miisssisada istehsalin hacminin is¢ilorin sayindan asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi y=107,1+2,1x goklinde
almmugdir.Ogor is¢ilorin say1 5 nofor azalarsa, onda istehsalin hocmi ne¢o vahid doyisocokdir

10,5 vahid artacaqdir
10,5 vahid azalacaqdir
2,1 vahid azalacaqdir
11,2 vahid artacaqdir
2,1 vahid artacaqdir

Miiassisada istehsalin hacminin is¢ilorin sayindan asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi y=107,1+2,1x soklinda
almmisdir.Ogor is¢ilorin say1 10 nofar artarsa, onda istehsalin hocmi nego vahid doyisacokdir

21 vahid azalacaqdir
21 vahid artacaqdir

10 vahid artacaqdir
12,1 vahid azalacaqdir
2,1 vahid artacaqdir

Miiassisada istehsalin hacminin iggilorin sayindan asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi y=107,1+2,1x soklinda
almmigdir.Ogor is¢ilorin say1 5 nofor artarsa, onda istehsalin hocmi ne¢o vahid doyisocokdir

10,5 vahid azalacaqdir
10,5 vahid artacaqdir
2,1 vahid azalacaqdir
11,2 vahid artacaqdir
2,1 vahid artacaqdir

3x3 ol¢iili ac1q nogliyyat modelinde macmu toklif 500 ton, macmu talab ise 400 tondur. Bu modeli qapali models gatirmak ii¢iin:
Models 4-cii sorti istehlak¢i daxil edilmalidir vo onun talabi 100 tondan ¢ox olmalidir

Models 4-cii sarti istehlak¢1 daxil edilmalidir va onun talabi 100 ton olmalidir
Models 4-cii sorti istehsalg1 daxil edilmalidir vo onun ehtiyyati 100 ton olmalidir
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Modeli qapali soklo gotirmoys ehtiyac yoxdur, ¢ilinki onu bu sokilds hall etmok miimkiindiir
Models 4-cii sorti istehlak¢1 daxil edilmalidir vo onun talobi 100 tondan az olmalidir

3x4 6l¢iili ag1q nogliyyat modelindo macmu toklif 400 ton, macmu talab iso 500 tondur. Bu modeli qapali models gatirmak ii¢iin:

Models ehtiyyatt 100 tondan ¢ox olan 4-cii sorti istehsal¢1 daxil edilmalidir

Models ehtiyyati 100 ton olan 4-cii sorti istehsal¢1 daxil edilmalidir

Models ehtiyyatt 100 tondan az olan 4-cii sorti istehsal¢1 daxil edilmalidir

Modeli qapali soklo gotirmoys ehtiyac yoxdur, ¢linki onu bu sokilds hall etmok miimkiindiir
Models tolobi 100 ton olan olava istehlaker daxil edilmalidir

3x5 olgiili gapali naqliyyat modelinds istehsalgilarin macmu toklifi 500 tondur. 1-ci vo 3-cii istehlakgilarin macmu tolobi 100 tondur.2-
ci istehlak¢inin talobi iso 150 tondur.Bu halda istehsalgilarin 4-cii va 5-ci istehlakg¢ilara gonderacoklori mohsullarin camini miioyyan
edin

150 ton
250 ton
350 ton
40 ton

100 ton

3x4 6lgiili qapali naqliyyat modelinds istehsalgilarin ehtiyyatlarmin comi 200 tondur.1-ci va 2-ci istehlakgilarin toloblorinin comi 80
tondur.Ogor 3-cii vo 4-cii istehlak¢ilarin toloblarinin bir-birina barabar oldugunu nazors alsaq, onda bu istehsalgilardan 3-cii istehlakgiya
no godor mohsul dasmacaqdir

120 ton
60 ton
30 ton
100 ton
40 ton

3x2 olgiili qapali naqliyyat modelinds istehlakg¢ilarin macmu talabi 100 tondur. Ogar 1-ci istehsal¢ida 30 ton mohsul vardirsa, onda 2-ci
va 3-cii istehsalgilar birlikds bu istehlakgilara neg¢o ton mohsul gondaracoklor

30 ton
70 ton
100 ton
80 ton
40 ton

3x2 odlgiilii gapal naqliyyat modelinds istehsalgilarda olan moahsullarin comi 100 tondur.©gar 2-ci istehlakgiya comi 40 ton mohsul
lazimdirsa, onda 1-ci istehlak¢inin tolobi no qadordir

40 ton
60 ton
20 ton
80 ton
100 ton

Ilkin modelin moqsad funksiyasinin maksimum, qosma modelin iso minimum qiymoti axtarilir.9gor bu modellor simmetrikdirse, onda
ilkin modelin mohdudiyyat sortlari hansi gakilds olmalidir

Hamuis1 ">" soklinda
Hamis1 "<" goklinda

n_n

Hamis1 "<" vo ya soklindo

n_n

Hamis1 ">" vo ya soklinda

Hamisi soklindo
Simmetrik va geyri-simmetrik modellari bir-birindon forqlondiran asas cohat:

Onlarin endogen parametrlorinin sayidir
Onlarin mohdudiyyaet sortlorinin xarakteridir
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Onlarin mahdudiyyat sortlorinin sayidir
Onlarin endogen parametrlori iizerino qoyulan mahdudiyyatlorin xarakteridir
Onlarin ekzogen parametrlorinin sayidir

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Ogar ham ilkin modelds, ham ds onun qogmasinda eyni sayda endogen parametr istirak edirss, onda bu modellar simmetrik qosma
modellordir

Ogar ham ilkin modelin, ham do onun qosmasinin biitiin mahdudiyyat sartlari yalniz barabarsizliklorden ibarstdirss, onda bu modellar
simmetrik qogsma modellordir

Ogor hom ilkin modelds, hom do onun qogmasinda eyni sayda barabarsizlik istirak edirso, onda bu modellor simmetrik qogma
modellordir

Ogor hom ilkin modelds, hom do onun qogmasinda eyni sayda tonlik istirak edirso, onda bu modellor simmetrik qosma modellordir

Ogor hom ilkin modelds, hom do onun qosmasinda eyni sayda ekzogen parametr istirak edirss, onda bu modellor simmetrik gosma
modellordir

Bir ciit qosma model verilmigdir.Bu modellorin maqsad funksiyalarimin hor ikisinde minimum qiymat axtarila bilormi

Axtarila bilor

Axtarila bilmaz

Yalniz dayisenlerin hamisinin geyri-sarbast olmasi halinda axtarila biler
Yalniz geyri-simmetrik halda axtarila bilmoz

Ogor doyigonlorin hamisi sarbastdirss, onda axtarila bilor

Bir ciit qosma model verilmigdir.Bu modellarin magsad funksiyalarinin har ikisinde maksimum qiymaot axtarila bilormi

Axtarila bilor

Axtarila bilmoaz

Yalniz doyisonlorin hamisinin geyri-sorbast olmasi halinda axtarila bilor
Yalniz geyri-simmetrik halda axtarila bilmoz

Ogor doyigonlorin hamisi sarbastdirse, onda axtarila bilor

Bir ciit qeyri-simmetrik qogma modelo baxilir.ilkin modelds 1-ci mohdudiyyat sorti tonlik kimi verilmis vo 3-cii endogen parametr
iizoring sarbastlik sorti qoyulmusdur.Onda bu modelin qosma modelinda:

1-ci mohdudiyyat sorti tanlik olacaq, 3-cii endogen parametr iso sorbast doyison olacaqdir

1-ci endogen parametr iizorina sorbastlik sorti qoyulacaq, 3-cii mohdudiyyaet sorti iss tonlik olacaqdir
Biitiin endogen parametrlor hokmon sarbast doyisonlor olacaqdir

Biitiin endogen parametrlor hokmon geyri-sarbast doyisonlor olacaqdir

Biitiin mohdudiyyat sortlori hdkmaen tonliklor olacaqdir

Bir ciit qeyri-simmetrik qosma model verilmisdir.ilkin modelda 1-ci mohdudiyyat sorti tonlik soklindedir.Onda qosma modelda:

1-ci mahdudiyysat sorti do hokmon tonlik olacaqdir

1-ci endogen parametr hokmon sorbast doyison kimi istirak edocokdir
Biitiin mohdudiyyat sortlori hdkmaen tonliklor olacaqdir

1-ci endogen parametr hokmon geyri-sorbost doyison kimi istirak edocokdir
Biitiin endogen parametrlor sorbast doyisonlor kimi istirak edocokdir

Bir ciit qogma modelo baxilir.ilkin modelin mogsod funksiyas1 Z=4x1+6x2-x3—max soklindodir.Bu modelin qosmasinin 2-ci vo 3-cii
mohdudiyyat sortlorinin sarbast hadlorinin comi ne¢oayo borabar olacaqdir

7.0
5.0
9.0
0.0
10.0

Bir ciit gogma modelo baxilir.ilkin modelin mogsad funksiyast Z=4x1+6x2-x3—max soklindodir.Bu modelin qosmasinin 1-ci vo 3-cii
mohdudiyyat sortlorinin sorbast hadlorinin comi ne¢ayo borabar olacaqdir

2.0
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0.0
9.0
5.0
3.0

Bir ciit gosma modelo baxilir.ilkin modelin mogsad funksiyas1 Z=4x1+6x2-x3—max soklindadir.Bu modelin qgosmasimin 1-ci v 2-ci
mohdudiyyat sortlorinin sarbast hadlorinin comi negaya barabar olacaqdir

9.0
10.0
-2.0
0.0
2.0

flkin modelin hans1 géstoricisi qosma modelin moagsad funksiyasinin omsallariin sayin1 miioyyon edir

Maogsad funksiyasinin amsallarinin say1

Mbohdudiyyat sortlorinin say1 (doyigonlor {izarino qoyulan monfi olmamagq sortlori nozors alinmadan)
Ekzogen parametrlorin say1

Sarbast olmayan mochullarin say1

Endogen parametrlarin say1

Xatti optimallagdirma modelinds 6 dayison vo 3 mohdudiyyat sorti (doyisonlorin monfi olmamasi sortlori daxil olmadan) istirak edir.Bu
modelin qogsma modelinin endogen parametrlorinin vo mahdudiyyat sortlorinin sayini miioyysn edin

6 doyison, 3 mohdudiyyat gorti
3 dayison, 6 mohdudiyyat sorti
6 doyison, 9 mohdudiyyat sorti
9 dayisen, 18 mahdudiyyat sorti
3 dayison, 3 mohdudiyyat sorti

Xatti optimallasdirma modelinds 3 doyison ve 4 mahdudiyyat sorti (dayigenlarin monfi olmamasi sortlari daxil olmadan) istirak edir.Bu
modelin qogsma modelinin endogen parametrlorinin vo mohdudiyyat sortlorinin sayimi miisyyon edin

3 dayison, 4 mohdudiyyat sorti
7 dayison, 12 mohdudiyyat sorti
3 doyison, 1 mohdudiyyat gorti
4 doyison, 3 mohdudiyyat sorti
4 doyison, 1 mohdudiyyat sorti

Xotti optimallagdirma modelinin magsad funksiyasinda X2 doyigonin amsali sifira barabardir.Onda bu modelin qogsma modelinda:

Biitiin mohdudiyyat sortlarinin sarbast hadlari sifir olacaqdir

Ikinci mohdudiyyat sertinin sarbast haddi sifir olacaqdir

Mbohdudiyyat sortlari sisteminds 2-ci satrinds biitiin omsallar sifira borabar olacaqdir
Maogsad funksiyasiin Y2 doyigoninin omsali sifira barabar olacaqdir

Mbohdudiyyat sortlori sisteminds 2-ci siitunda biitiin omsallar sifira barabor olacaqdir

Xotti optimallagdirma modelinds 3 endogen parametr istirak edir.Bu modelin mohdudiyyat sortloring iso 2 sort daxildir (endogen
parametrlor izerins qoyulan geyri-monfilik sortlori nozors alinmadan).Bu modelin qogma modelin endogen parametrlorinin say1 no
godor olacaqdir?

3.0
2.0
1.0
5.0
6.0

Xotti optimallagdirma modelinds 2 endogen parametr istirak edir.Bu modelin mohdudiyyat sortloring iso 10 sort daxildir (endogen
parametrlor izerins qoyulan qeyri-monfilik sortlori nozors alinmadan).Bu modelin qogma modelin endogen parametrlorinin say1 no
gador olacaqdir?
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2.0
10.0
12.0
8.0
5.0

Xotti optimallagdirma modelinds 5 endogen parametr istirak edir.Bu modelin mohdudiyyat sortloring iso 6 sort daxildir (endogen
parametrlor iizerins qoyulan qeyri-monfilik sortlori nozors alinmadan).Bu modelin qogma modelin endogen parametrlorinin say1 no
gador olacaqdir?

11.0
6.0
5.0
30.0
1.0

Xotti optimallagdirma modelinds 3 endogen parametr istirak edir.Bu modelin mohdudiyyat sortloring iso 5 sort daxildir (endogen
parametrlor izerina qoyulan geyri-monfilik sortlori nozors alinmadan).Bu modelin qogma modelinin endogen parametrlorinin say1 no
gador olacaqdir?

3.0
5.0
15.0
8.0
2.0

Asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

Istonilon iki doyisonli xatti optimallasdirma modelini grafik iisulla hall etmak olar
Istonilon igtisadi-riyazi modeli Simpleks metodla holl etmok olar

Istonilon gapali nagliyyat modelini potensiallar metodu ilo hall etmak olar

Istanilon ag1q nagliyyat modelini hall etmak iiciin onu qapali sakla gotirmok lazimdir
Istonilon tam odadli xatti optimallagdirma modelini Gomori alqoritmi il holl etmok olur

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?
Istonilon xotti optimallagsdirma modelini grafik iisulla holl etmok olar

Istonilon xotti optimallagsdirma modelini Simpleks metodla hall etmok olar
Istonilon qeyri-xotti modeli Simpleks metodla hall etmok olar

Yalniz moagsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilan zaman istonilon xatti optimallasdirma modelini Simpleks metodla hall etmok

olar
Istonilon geyri-xatti modeli grafik {isulla hall etmak olar

Iqtisadi-riyazi modelin bir yazilis formasindan digar yazilis formasina kegmok miimkiindiirmii

Yalniz o halda miimkiindiir ki, magsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilir
Biitiin hallarda miimkiindiir

Yalniz o halda miimkiindiir ki, modelds endogen parametrlorin say1 2-ys barabor olsun
Yalniz o halda miimkiindiir ki, modelds ekzogen parametrlorin say1 2-don ¢ox olsun
Yalniz o halda miimkiindiir ki, magsad funksiyasiin minimum qiymati axtarilir

Iqtisadi-riyazi modellorin determinik va stoxastik modellora ayrilis1 hansi tasnifat alamoting goro aparilir

Iqgtisadi sistemlordo movcud olan qeyri-miioyyanliklorin nozors alinmasi doracasing goro
Alinacaq hsllin qarsisina qoyulan talablors gora

Oyronilon iqtisadi prosess yanagmanin xaraktering goro

Olgiilorino goro

Zaman faktoruna goro

Modellarin deskriptiv vo normativ modellars ayrilisi hansi tosnifat slamatine gors aparilir
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Oyronilon iqtisadi prosesin miqyas baximindan ohato olunma saviyyasino gora
Oyranilon iqtisadi proseso yanasmanin xarakterino goro

Zaman faktoruna goro

Funksional toyinatina géra

Istifado olunan riyazi aparatin xarakterino goro

Iqtisadi-riyazi modelin mogsad funksiyasi qeyri-xotti, mohdudiyyat sortlori iso xottidir.Lakin endogen parametrlordon biri {izorino
sarbostlik gorti qoyulmugdur.Onda:

Bu model xatti modeldir

Bu model geyri-xotti modeldir

Ogor mohdudiyyat sortlorinds tonlik istirak edirso, onda bu model xattidir, oks halda xotti deyi

Modelin xatti vo ya qeyri-xatti olmasi ekzogen parametrlorin saymdan asilidir

Ogor mohdudiyyat sortlorindo tonlik istirak edirso, onda bu model geyri-xottidir, oks halda qeyri-xatti deyil

Iqtisadi-riyazi modelin moagsad funksiyasi xatti, mohdudiyyat sortlari iso qeyri-xattidir.Lakin doyisonlordon biri iizorino sarbostlik sorti
goyulmusdur.Onda:

Bu model xotti modeldir

Bu model geyri-xotti modeldir

Ogor mohdudiyyat sartlorindo tonlik istirak edirso, onda bu model xottidir, oks halda xatti deyil

Modelin xatti vo ya qeyri-xotti olmasi ekzogen parametrlorin sayindan asilidir

Ogoar mahdudiyyat sartlarinds tonlik istirak edirss, onda bu model geyri-xattidir, oks halda geyri-xatti deyil

Iqtisadi-riyazi modelin hom magsad funksiyasi, hom do mohdudiyyat sortlori xattidir.Lakin doyisonlordan biri iizorinda sorbastlik sorti
goyulmusdur.Onda : 1.Bu model xotti modeldir.2.Bu model geyri-xatti modeldir.3.9gor mohdudiyyat sortlorindo tonlik istirak edirsa,
onda bu model xattidir, oks halda xatti deyil.4.9gor mohdudiyyat sartlarindas tenlik istirak edirss, bu model qeyri-xattidir, oks halda
geyri-xatti deyil.5.Modelin xatti vo ya geyri-xatti olmasi doyisenlorin saymdan asilidir

2.0
1.0
4.0
5.0
3.0

Iqtisadi-riyazi model eyni zamanda hom xotti, hom do qeyri-xotti model ola bilormi

Ola biler

Ola bilmoz

Ola bilar, agor machullarin say1 sortlorin sayindan coxdursa
Ola bilar, agor machullarin say1 sartlarin sayindan azdirsa
Ola bilar, agor machullarin say1 2-don ¢oxdursa

Iqtisadi-riyazi model eyni zamanda hom makromodel,hom do xatti model ola bilormi

Ola bilmoz

Ola biler

Ola bilar, lakin bu halda hkmon moagsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilmalidir
Ola biler, lakin bu halda model hokman qeyri-xatti olmalidir

Ola bilar, lakin bu halda hkmoen mogsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilmalidir

Cox kriteriyali modelin 3 moagsod funksiyasi vardir.Asagidaki cavablardan hans1 dogrudur

Bu magsad funksiyalarindan he¢ olmasa birinin hokmon maksimum qiymati axtarilmalidir

Bu mogsad funksiyalarinin maksimum vo ya minimum qiymatlorinin axtarilmasinda he¢ bir moahdudiyyot yoxdur
Bu magsad funksiyalarinin hamisinin hokmen maksimum qiymeatlari axtarilmalidir

Bu magsad funksiyalariin hamisinin hokmon minimum qiymatlori axtarilmalidir

Bu mogsad funksiyalarindan he¢ olmasa birinin h6kmon minimum biri axtarilmalidir

Coxkriteriyalt modeldo 3 moagsad funksiyasi istirak edir.Bu modelin mohdudiyyat sortlorinin say1 no qader olacaqdir?
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Hokmon 3

Mohdudiyyat sortlorinin say1 ilo magsed funksiyalarinin say1 arasinda asililiq yoxdur
Hokmeon 3-den az

Model 3 kriteriyalidirsa, onda bu modelde mahdudiyyat sortlori istirak etmayacakdir
Hoékmon 3-don artiq

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Ogor modelds mogsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 hokmeon sortlorin sayindan kicik olmalidir
Modelds magsad funksiyasinin minimum qiymatinin axtarilmas1 mshdudiyyat sortlorinin say1 va machullarin say1 ilo alagsli deyil
Ogor modelds magsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 3-don az ola bilmoz

Ogor modelds mogsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 hokmon sortlorin sayindan ¢ox olmalidir
Ogar modelds magsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 hokmen sortlorin sayina barabaer olmalidir

Asagidaki cavablardan hansi dogrudur?

Ogor modelds mogsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 hokmon sortlorin sayindan kigik olmalidir
Modeldo mogsad funksiyasinin maksimum qiymaotinin axtarilmasi mohdudiyyat sortlorinin say1 vo mochullarin sayi ils olagoli deyil
Ogoar modelds magsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 3-den az ola bilmaz

Ogor modelds mogsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilirsa, onda machullarin say1 hokmon sortlorin sayindan ¢ox olmalidir
Ogor modelds mogsad funksiyasinin maksimum qiymaoti axtarilirsa, onda machullarin say1 hokmon sortlorin sayina borabar olmalidir

Modelda magsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilir. Bu modeli maksimumlagdirma modeli kimi holl etmok {igiin:

Modelin magsad funksiyasinin emsallarinin 2-ys vurmaq lazimdir

Modelin moagsad funksiyasini (-1)-o vurmaq lazimdir

Modelin mohdudiyyat sortlorini (-1)-o vurmaq lazimdir

Modelin mogsad funksiyasina har hansi bir miisbot sorbast hadd daxil etmok lazimdir
Modelin mogsad funksiyasinin omsallarini 2-ys bélmok lazimdir

Hans1 halda Qurvits kriteriyast Vald kriteriyasina gevrilir?

x=0 olduqda

x=1 olduqda

x <0 oldugda

x -in heg bir qiymotinde Qurvits kriteriyasi Vald kriteriyasina ¢evrilmir
0 <x <1 olduqda

Asagidaki kriteriyalardan hansi risk soraitindo gorarin qobul edilmasi kriteriyasi deyil:

Sevidj kriteriyasi

Vald kriteriyasi

Qurvits kriteriyasi

“Lagranj funksiyas1” kriteriyasi

“Laplasin geyri-kafi asaslandirma prinsipi”

Risk soraitinds aparilan oyunlarda verilmis 6doma matrisine gors risk matrisini qurmagq tigiin:

Odomo matrisinin hor bir satirindoki on bdyiik elementdon bu satirin biitiin elementlorini ¢ixmagq lazimdir
Odomo matrisinin her bir siitunundaki on bdyiik elementden bu siitunun biitiin elementlorini ¢ixmaq lazimdir
Odoma matrisinin hor bir siitunundaki an kigik elementi bu siitunun biitiin elementlorindon ¢ixmaq lazimdir
Odomo matrisingdoki on bdyiik elementdon bu matrisin biitiin elementlorini ¢gixmaq lazimdir

Odomo matrisinin hor bir satirindoki on kigik elementi bu satirin biitiin elementlorindon ¢ixmagq lazimdir

Insanin tobistlo oyunlarinda «Laplasin geyri-kafi osaslandirma prinsipi»na gora tobistin miixtolif voziyyatlori asagidaki kimi
qiymotlondirilir:

Biitiin voziyyatlor geyri-barabar ehtimalli hesab edilir
Biitiin voziyyatlor borabar ehtimalli hesab edilir
Vaziyyatlar barabar va geyri-barabar ehtimalli ola biler
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Vaziyyatlordon heg olmazsa birinin ehtimali 0-a barabor olmalidir
Bir voziyyatin ehtimali 1-9, qalanlari iso sifira borabor gotiiriilir

Iki soxsin matris oyununun xatti programlasdirma mosalosino gotirilmasi alqoritmi ilo bagh asagidaki miilahizolorden dogru olanini
secin.*A oyuncusu iiglin optimal qarisiq strategiyanin secilmosi elo bir xatti proqramlagdirma masalasine gotirilir ki, bu masalonin
moahdudiyyat sortlorinin sarbast hadlori:

Sifirdan boyiik ixtiyari adad olur
Vahido barabar olur

Sifira borabar olur

Hokmon vahiddon boyiik oadod olur
Sifirdan kigik ixtiyari odod olur

Iki soxsin matris oyunun Simpleks iisulla holl alqoritmins aid asagidaki miilahizolorden dogru olanini segin.» A vo B oyungulart {igiin
optimal qarisiq strategiyalarin se¢ilmasi:

Bir ciit geyri-simmetrik qogsma mosalaya gatirilir

Bir ciit simmetrik qogma mosoloyo gotirilir

Xatti programlagdirmanin maksimum va minimum masalalarina gatirilir, lakin bu masalsler qosma olmaya da bilor
Bir ciit simmetrik, lakin tam adadli qogma masaloys gatirilir

Xatti programlagdirmanin maksimum vo minimum masaloloring gatirilir, lakin bu masalalor qogma mosalolor deyillor

Oyunlar nozariyyasinin aktiv strategiyalar haqqinda teoremi ilo bagli asagidaki miilahizolordon dogru olanini segin.» 9gor B oyungusu
0ziinilin optimal qaris1q strategiyasini totbiq etmoaya baslayibsa, onda:

Onun uduzmasi oyunun qiymotindon ¢ox olacaqdir

Onun uduzmasi oyunun giymstindsn ¢ox olmayacaqdir

Onun uduzmasi oyunun yuxari va asagi qiymatlorinin comina barabar olacaqdir
Onun uduzmasi oyunun yuxari va asagi qiymatlorinin hasiline barabor olacaqdir
Onun uduzmasi oyunun yuxari v asagi qiymatlorinin forqins barabar olacaqdir

Oyunlar nozariyyesinin aktiv strategiyalar haqqinda teoremi ilo bagli asagidaki miilahizolordon dogru olanini secin.» ©gor A oyungusu
Oziiniin optimal qarisiq strategiyasini totbiq etmoya baglayibsa, onda:

Onun udusu oyunun giymatindan az olacaqdir

Onun udusu oyunun giymatindon az olmayacaqdir

Onun udusu oyunun yuxari vo agag1 qiymotlorinin comins barabar olacaqdir
Onun udusu oyunun yuxari va asagi qiymatlorinin hasilins barabar olacaqdir
Onun udusu oyunun yuxari vo agagi qiymatlorinin forqine barabar olacaqdir

Oyungunun optimal strategiyast dedikda:

Oyunguya maksimum udus tomin edon strategiya basa disiiliir

Oyunun ¢oxsayli tokrarlanmasi zaman1 oyunguya maksimal miimkiin orta udus vo ya minimal miimkiin orta uduzma tomin edon
strategiya baga diistiliir

Oyunguya orta udus tomin edon strategiya basa diistiliir
Oyunguya orta uduzma tomin edon strategiya basa diisiiliir
Oyunguya minimum uduzma tomin edon strategiya basa diistiliir

Oyunlar nozariyyasindo aktiv strategiyalarla bagli asagidaki toriflordon dogru olanini se¢in.» Oyungunun aktiv strategiyalari dedikdo:

Optimal garisiq strategiyaya daxil olmayan xalis strategiyalar basa diisiiliir

Optimal garisiq strategiyaya sifirdan boyiik ehtimalla daxil olan xalis strategiyalar basa diisiiliir
Optimal qarisiq strategiyada istirak ehtimali malum olan xalis strategiyalar baga diistiliir

Comi 1-o barabar olan xalis strategiyalar basa diisiliir

Optimal garisiq strategiyada istirak ehtimali molum olmayan xalis strategiyalar basa diisiiliir

Qaris1q strategiyalar hagqinda teorema (Fon-Neyman teoremi) gore oyunun vy qiymati ilo oyunun asagi o vo yuxari B qiymatlari
arasinda .............. miinasibati ddonir:

a<y<B
a<y<B
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B-a<y<pt+a
B<r<a
p-a<y<ptoa

Ogor Sb=(q1,92,....,qn) B oyungusunun qarisiq strategiyadirsa, onda qj ehtimallari iiglin ........ olmalidir:

ql+q2+....+qn=1
ql+qg2+....+qn<0
ql+qg2+....+qn<l
ql+q2+...+qn>1
ql+qg2+....+qn>0

Ogor Sa=(P1,P2,.....Pm) A oyuncusu ii¢iin qarisiq strategiyadirsa onda; Pi ehtimallari {igiin ........ olmalidir:

P1+P2+....+Pm>1
P1+P2+....+Pm=1
P1+P2+....+Pm>0
P1+P2+....+Pm<0
P1+P2+..+Pm<1

Oyunlar nozariyyesinin riyazi aparati ilo bagli asagidaki miilahizolorden dogru olanini se¢in.e Oyungunun qarisiq strategiyast dedikda:

Oyungunun xalis strategiyalarindan hor hansi biri basa diisiiliir

Oyungunun xalis strategiyalarinin tosadiifi névbolosmasi yolu ilo yaradilan strategiya basa diistiliir

Oyungunun maksimin strategiyasi basa diisiiliir

Oyungunun minimaks strategiyasi basa diisiiliir

Oyungunun xalis strategiyalarinin qanunauygun sokilds névbalogmasi yolu ilo yaradilmis strategiya basa diisiiliir

Ogor oyunda diiylin ndqtasi yoxdursa, onda oyungunun optimal strategiyalart neca toyin olunur?

Maksimin strategiya A oyungusunun, minimaks strategiya ise B oyungusunun optimal strategiyasi olur
Oyunun holli xalis strategiyalar soklindo mévcud olmadigi ii¢lin qarisiq strategiyalara kegmok lazimdir
Maksimin strategiya A oyungusunun optimal strategiyasi olur, B oyuncu tii¢iin iso optimal strategiya mévcud olmur
Minimaks strategiya B oyungusunun optimal strategiyasi olur, A oyungu {igiin iss optimal strategiya mévcud olmur
Maksimin strategiya B oyungusunun, minimaks strategiya iso A oyungusunun optimal strategiyasi olur

Ogar oyun diiylin ndqtalidirse, onda oyungularin optimal strategiyalar1 neca toyin olunur?

Maksimin strategiya B oyungusunun, minimaks strategiya iso A oyuncusunun optimal strategiyasi olur
Oyunun halli xalis strategiyalar soklinds méveud olmadig: {iglin qarisiq strategiyalara kegmok lazimdir
Minimaks strategiya B oyungusunun optimal strategiyasi olur, A oyuncu ii¢iin iso optimal strategiya mévcud olmur
Maksimin strategiya A oyungusunun, minimaks strategiya iso B oyuncusunun optimal strategiyasi olur
Maksimin strategiya A oyungusunun optimal strategiyasi olur, B oyungu {igiin iss optimal strategiya mévcud olmur

Oyunun diiyiin noqtali olmasi ii¢iin asagidaki sortlordon hansi 6donmalidir:

o= olmalidir

o> olmalidir

a<P olmalidir
a>f; >0 olmalidir
a+p>1 olmalidir

Ogor oyunda o= olarsa, yoni oyunun asagi vo yuxari qiymatlori bir-birino borabar olarsa, onda belo oyuna:

Qaris1q strategiyali oyun deyilir
Diiyiin ndqtsli oyun deyilir
Sonlu oyun deyilir

Sonsuz oyun deyilir

Xalis strategiyali oyun deyilir
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Oyungulara oyunda 6zlarinin maksimin ve minimaks strategiyalarindan istifads etmayi tvsiyys edon prinsipa .................. deyilir:

Optimalliq prinsipi
Minimaks prinsipi
Zorurilik prinsipi
Kafilik prinsipi
Kriteriyaliliq prinsipi

Oyunlar nozariyyosinin riyazi aparatina aid agagidaki miilahizolordon dogru olanini se¢in.» Oyunun yuxari qiymati dedikdo:

A oyungusunun maksimin udusu basa diisiiliir

B oyuncusunun minimaks uduzmasi basa diisiiliir
B oyungusunun orta uduzmasi basa diistiliir

B oyungusunun maksimum uduzmasi basa diisiiliir
A oyuncusunun orta udusu basa diistiliir

Oyunlar nozariyyasinin asas anlayislari il bagl asagidaki miilahizalardon dogru olanini segin.» Tosadiifi gedis dedikda:

A oyuncusunun orta udusu basa diisiiliir

Oyungu terafinden icra edilon, lakin oyungu torafindon deyil, oyunun qaydalarini gézlomakls tesadiifi segma mexanizmi torafinden
secilon gedis basa diisiiliir

B oyungusunun orta uduzmasi basa diisiiliir
A oyungusunun minimaks udusu basa diisiiliir
B oyuncusunun minimaks uduzmasi basa diistiliir

Oyunun asagi qiymati dedikdo:

A oyuncgusunun orta udusu basa diisiiliir

A oyungusunun maksimin udusu basa diisiiliir

B oyuncusunun orta uduzmasi basa diistiliir

A oyungusunun minimaks udusu basa diisiiliir

B oyungusunun minimaks uduzmasi basa diisiiliir

Oyunlar nozariyyoasinin asas anlayislari ilo bagl asagidaki miilahizolordon dogru olani segin:s Soxsi gedis dedikdo

Oyunun qaydalarinda nazords tutulmayan gedis basa diigiiliir
Oyunun qaydalarini gozlomoklo oyuncu torafindon secilon vo icra edilon gedis basa disiiliir

Oyunun qaydalarini gdzlomokls oyungu torafindon segilon, lakin bu oyungu torafindon deyil, digor oyuncu torafindon icra edilon gedis
basa diisiiliir

Ehtimalli gedis baga diisiiliir

Oyungu torafindon icra edilon, lakin oyungu torafindon deyil, oyunun qaydalarini gézlomokls tosadiifi segmo mexanizmi torafindon
secilon gedis basa diisiiliir

Coxamilli istehsal funksiyasi dedikde:

Bir nego istehsal ehtiyatindan istifads asasinda konkret bir mohsul istehsalinin miimkiinliiyiinii oks etdiron funksiya basa diisiliir

Bir neco istehsal ehtiyatinin sorfi vo buraxilan mohsulun hocmi arasindaki asililigt miioyyon edon ¢oxdoyisonli funksiya basa diisiiliir
Bir istehsalginin bir ne¢s istehlakei ilo garsiligli olagasini oks etdiran ¢oxdoyisonli funksiya basa diisiiliir

Konkret bir ehtiyatin qalan biitiin ehtiyatlardan asililigini oks etdiron funksiya basa diisiilir

Bir istehsal ehtiyatindan istifads etmoklo ne¢o név mohsul istehsal etmoyin miimkiinliiylinii miioyyan edon funksiya basa diistiliir

Bir amilli istehsal funksiyasi dedikda:

Konkret bir mohsul néviiniin istehsalini oks etdiron funksiya basa diisiiliir

Mohsul istehsalinin bir istehsal amilinin sorfindon asililigini oks etdiron funksiya basa diisiiliir
Bir istehsalgi ilo bir istehlak¢r arasindaki olaqoni oks etdiron funksiya basa diisiiliir

Bir ehtiyatin digarindon asililigini oks etdiren funksiya basa diisiiliir

Bir texnoloji tisulla mohsul istehsalini oks etdiran funksiya basa diisiiliir
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Istehsal funksiyalar1 dedikdo:

Istehsalla istehlak arasindaki alagoni oks etdiron modellor basa diisiiliir

Istehsalin naticalori ilo ona tosir edon osas amillor arasindaki qarsiligl olagalori oks etdiron modellor basa diisiiliir
Makroiqtisadiyyatin ayri-ayri funksional alt bolmalori arasindaki alagoalori oks etdiron modellor basa diisiiliir

Istehsalla dasinmalar arasindaki alageni oks etdiron modellor basa diisiiliir
Tolob va toklif modellori basa diisiiliir

Ogor korrelyasiya omsalinin qiymati 1-o yaxindirsa, onda:

y vo x gostaricilari arasinda zaif korrelyasiya asililig1 vardir
y vo x dayisenlori arasinda six korrelyasiya asililig1 vardir

y va x gostaricileri arasinda xatti asililiq vardir

y va x gostaricilori arasinda geyri-xatti asililiq vardir

y vo x gostaricilori arasinda funksional asililiq vardir

Ogor korrelyasiya amsalinin qiymati sifira yaxindirsa, onda:

y va x dayisenlari arasinda six korrelyasiya asililig1 vardir
y va x gostaricilari arasinda zaif korrelyasiya asililig1 vardir
y vo x gostoricilori arasinda xatti asililiq vardir

y va x gostaricilori arasinda qeyri-xatti asililiq vardir

y vo x gostaricilori arasinda funksional asililiq vardir

Ogor korrelyasiya omsalinin isarasi miisbotdirso, onda iqtisadi sistemin baxilan gostaricilori arasinda:

Heg bir olago yoxdur

Miisbat asililiq moévcuddur
Manfi asililig méveuddur
Funksional asililig mévcuddur
Xatti asililiq movcuddur

Ogor korrelyasiya omsalinin isarasi monfidirss, onda:

Iqgtisadi sistemin baxilan géstoricilori arasinda miisbat asililiq mévcuddur
Iqgtisadi sistemin baxilan gostoricilori arasinda heg bir alago yoxdur

Iqtisadi sistemin baxilan gdstoricilori arasinda funksional alaqo mévcuddur
Iqtisadi sistemin baxilan gostoricilori arasinda manfi asililiq mévcuddur
Iqgtisadi sistemin baxilan gostoricilori arasinda geyri-xatti asililiq mévcuddur

Korrelyasiya omsalinin qiymati miitlaq qiymotca hansi hiidudlar daxilinds doyisir:

1<r<2
0<r<l1
I<r<too
2<r<d
0<r<+oo

Determinasiya amsali ilo korrelyasiya omsali arasinda hansi asililiq vardir?

Bu omsallar arasinda heg bir asililiq yoxdur

Korrelyasiya omsali determinasiya omsalinin kvadrat kokii kimi hesablanir
Korrelyasiya omsali determinasiya amsalindan yalniz isars ilo forqlonir
Korrelyasiya omsali determinasiya amsalinin yarisina borabordir
Korrelyasiya omsali determinasiya omsalinin kvadratt kimi hesablanir

y=a0+alx reqressiya tonliyi li¢iin korrelyasiya omsalinin igarasi neca toyin edilir?

Omsalin isarasi homiso miisbatdir
Omsalin isarasi tonliyin al omsalinin isarasi ilo {ist-iisto diisiir
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Omsalin isarasi tonliyin a0 omsalinin isarasi ilo {ist-listo diigiir
Omsalin isarasi tonliyin al amsalinin igarasinin oksidir
Omsalin isarasi hamise manfidir

Korrelyasiya omsali nayi gostorir?

Iqtisadi sistemin géstoricilorinin zamandan astliligint

Iqgtisadi sistemin gostaricilori arasidaki alagonin sixligmi

Iqtisadi sistemin gostaricilorinin sorbastlik doracasini

Iqtisadi sistemin géstoricilori arasinda avtokorrelyasiyanin olub-olmamasini

Iqtisadi sistemin bir gstoricisinin onunla bagli olan digor gdstericiyo tesirin giiciinii

Determinasiya omsali nayi gostorir:

Iqgtisadi sistemin gostaricilori arasindaki alagenin sixligimi

Iqtisadi sistemin bir gostaricisinin onunla bagl olan digor gdstoriciys tasirin giiciinii
Iqtisadi sistemin gdstoricilorinin sorbostlik daracaesini

Iqtisadi sistemin gostaricilori arasinda avtokorrelyasiyanin olub-olmamasini

Iqtisadi sistemin géstoricilorinin zamandan astliligint

Iqtisadi sistemlorda coxkorrelyasiyali asililiglari oks etdirmok iigiin:

Ciit korrelyasiyanin xotti modellorindon istifads edilir
Coxkorrelyasiyali modellorden istifade olunur

Xatti optimallasdirma modellsrindan istifads olunur

Balans modellarindan istifads olunur

Ciit korrelyasiyanin qeyri-xatti modellorindan istifads edilir

Ogor iqtisadi sistemin y asili doyisoni x1,x2,.....,xn sarbast doyisonlorin birgs tosiri altinda formalasirsa, onda bels asililiga:

Ciit korrelyasiyali asililiq deyilir
Coxkorrelyasiyali asililiq deyilir

Nisbi korrelyasiyali asililiq deyilir
Qeyri-xatti korrelyasiyal asililiq deyilir
Orta korrelyasiyali asililiq deyilir

y=a0+alx reqresiya tonliyinin amsallarinin qiymatlari ile bagh asagidaki miilahizalorden hansi1 dogrudur?

a0 vo al omsallart hkman miisbat tam adadlor olmalidir

a0 vo al omsallart hom miisbat, ham manfi, hom tam, hom dos kasr adadlar ola bilor

a0 omsali ixtiyari qiymot ala bilor,al omsali iso hokmon tam oadad olmalidir

a0 vo al omsallar1 hom miisbat, ham do manfi adadlor ola bilar, lakin homigo tam adadlor olmalidir
a0 omsali hokmon tam adad olmali, al amsali iss ixtiyari qiymat ola biler

y=18+6x reqresiya tonliyins gors hansi halda asili doyisenin qiymati 30 vahid doyigocokdir?

X -in qiymati 1 vahid doayisdikds
x-in qiymeti 5 vahid doyisdikde
X -in qiymati 3 vahid dayisdikda
X -in qiymati 4 vahid doayisdikds
X -in qiymati 2 vahid doyisdikds

y=a0+alx reqresiya tonliyi iqtisadi sistemdo hansi asililigi oks etdirir:

x sorbast doyisonlo y asili doyison arasindaki xoatti funksional asililigt

x sarbast doyisonlo y asili doyisen arasindaki xatti korrelyasiya asililigi
y sorbast doyigonlo x asili doyison arasindaki xatti korrelyasiya asililigini
x sorbast dayisenla y asili doyisen arasindaki geyri-xatti asililigt

y sorbast doyigonlo x asili doyison arasindaki xotti funksional asililigini
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Regresiya tonliyi:

Iqgtisadi sistemin gostaricilori arasindaki funksional asililig1 on yaxs1 sokilds oks etdiran riyazi olaqo tonliyidir
Iqtisadi sistemin géstoricilori arasindaki korrelyasiya asililigini on yaxst sokildo oks etdiron riyazi olaqe tonliyidir
Iqtisadi sistemdo xorclori minimumlasdiran modelin moagsod funksiyast

Iqtisadi sistemda ehtiyatlarin qosma qiymatlorini miioyyan eden modelin magsad funksiyasi

Iqgtisadi sistemo maksimum monfaat tomin edon modelin mogsad funksiyasi

Ciit korrelyasiya dedikds no baga diisiliir:

Iqtisadi sistemin biitiin gdstoricilori arasindaki korrelyasiya asililiglarinin tohlili

Iqtisadi sistemin iki gostoricisi arasindaki korrelyasiya asililiginin tohlili

Iqtisadi sistemin biitiin gdstoricilori arasindaki funksional asililiglarim tohlili

Iqtisadi sistemin iki gostoricisi arasindaki hom funksional, ham do korrelyasiya asililiginin qosa tohlili
Iqgtisadi sistemin iki gostoricisi arasindaki funksional asililigin tohlili

Iqtisadi gostoricilor arasindaki qarsiliglt alagalorin dyranilmasinds korrelyasiya tohlilinden istifadonin osas sobobi hansidir?

Iqtisadi gostoricilorin qiymotlori zamana gora sabit xarakterlidir

Korrelyasiya tohlili daha az vaxt aparir

Iqtisadi gostoricilorin giymatlarina coxsayli obyektiv va tosadiifi faktorlar tosir gdstorir vo asililiglar doqiq askar edilmir
Iqtisadi gostoricilorin qiymotlori zamana gora doyisen xarakterlidir

Korrelyasiya tohlili daha sadadir

Hansi asililiga korrelyasiya asililigi deyilir?

Hoar bir miisahido zamani tam va doqiq 6donan asililiq

Orta hesabla, imumi sokilds vo kiitlavi miisahidsler zamani 6denan asililiq
Ehtimalla 6donon asililiq

Determinik 6donan asililiq

Bazi miisahidslor zamani tam va daqiq 6denan asililiq

Hansi asililiga funksional asililiq deyilir?

Bozi miisahidslor zamani tam va daqiq 6denan asililiq
Hor bir miisahido zamani tam va doqiq 6donan asililiq
Ehtimalla 6denan asililiq

Yalniz kiitlovi miigsahidslor zamani 6donan asililiq
Orta hesabla vo iimumi gokildo 6donan asililiq

Xotti miiassiso modellorinin modifikasiyalarina aid asagidaki miilahizolorden hansi dogrudur?

Ogor milassiso modelindos istirak edon biitiin ekzogen parametrlor tam adodlordirss, onda belo model tam odadli model hesab edilir
Ogor milassiso modelinds istirak edon biitiin endogen parametrlor {izorino tam adadlilik sortlori qgoyulmusdursa, onda belo model tam

adadli model hesab edilir

Ogor milassiso modelinin yalniz mohdudiyyat sortlorinin omsallari tam ododlordirss, onda belo model tam odadli model hesab edilir
Ogor milassiso modelinin yalniz mohdudiyyast sortlorinin sorbast hodlori tam adadlordirse, onda belo model tam adadli model hesab

edilir

Ogor miiassiso modelinin yalniz mogsad funksiyasinin amsallar tam adadlordirss, onda belo model tam adadli model hesab edilir

Miiossiso modellorinin riyazi tosviri ilo bagl agagidaki miilahizalordon hansi dogru deyil?

Miiassise modelini tam adadli xatti proqramlagdirma masalasi soklinde qurmaq olar
Miiassiso modelini Leontyev modeli (sahalorarasi balans modeli) soklinds qurmaq olar
Miisssiso modelini parametrik xotti programlagdirma masalasi soklinde qurmaq olar
Miiassise modelini qeyri-xatti programlasdirma masalasi soklinde qurmagq olar
Miisssiso modelini kosr-xotti programlasdirma masolasi soklindo qurmaq olar

Mikromodellarin hall alqoritmlari ilo baglh asagidaki miilahizalorden hansi dogrudur?



Istonilon xotti miiossiso modelini Qrafik iisulu ilo hall etmak olar
v Istonilon xotti miiessiso modelini Simpleks metodla hall etmok olar
+ Istonilon geyri-xatti miiossiso modelini Qosma-Simpleks metodla hall etmak olar
+ Istonilon xotti miiossiso modelini Laqranj vuruglari iisulu ilo hall etmok olar
+ Istonilon geyri-xatti miiossiso modelini Simpleks iisulu ilo hall etmok olar

94 Xatti miiossise modelini asagidaki iisullardan hansi ils hall etmak olmaz?

Simpleks tisulu
v Lagranj vuruqlari iisulu
*  Ogoar noqliyyat modelidirss, potensiallar metodu
» Ogor tam odadlidirss, Qomori alqoritmi
*  Qosma Simpleks iisulu

05 Miisssisonin optimal davranig strategiyasinin se¢ilmoasi modeli riyazi qurulusuna gors asagidaki ifado formalarindan hansinda ola
) bilmoz:

Xaotti programlagdirma masoalosi
v Saholorarasi balans modeli (Leontyev modeli)
* Tam adadli programlagdirma masalasi
»  Kosr-xoatti programlagdirma masalasi
*  Qeyri-xatti programlasdirma masalosi

Ogor bozi saholor lizra xi mocmu mohsullar, digor saholor {izra iso yi son mohsullar verilmisdirss, onda statik Leontyev modeli
96. (saholorarasi balansin statik modeli) asasinda makroiqtisadi balans hesablamalari aparilmasinin miimkiinliiyii iglin molum xi va yi-
lorin comi ne¢o olmalidir?

* mtn-1
v on
* n-1
e ntl
* 2n
97. Statik Leontyev modeli (saholorarast balansin statik modeli) agagidaki masalalordon hansini hall etmayas imkan verir?
Verilmis x1,x2,.....,xn mocmu mohsullara gérs sahslorin inkisaf variantlarinin tapilmasi
v Verilmis x1,x2,......xn mocmu mohsullara gors sahalorin y1,y2,...,yn son mohsullarin tapilmasi
* Verilmis x1,x2,.....,xn maocmu mohsullara géro sahalorin amak ehtiyatlarinin sahslorarasi axinlarinin tapilmasi

*  Verilmis y1,y2,...,yn son mohsullara géro omok ehtiyatlarinin sahoalorarasi axinlarmin tapilmasi
* Verilmis yl,y2,...,yn son mohsullara gors sahalorin inkisaf variantlarinin tapilmasi

98. Sahalorarasi balans modelinds texnologiyanin toqribi sabitliyino gora hansi komiyyat sabit qalir?
s aij=xi/xj

v aij=xij/xj
. aij=xij/xi

s aij=yilyj
* aij=xj/xi
99. Dinamik Leontyev modelinds (sahalorarasi balansin dinamik modeli) bij ekzogen parametrlorin iqtisadi monasi nadir?

* Bu omsal i ndmroli sahado istehsal edilon va j-cu sahado material mosrafi soklindo istifade edilon mohsulun miqdarini gosterir

y Bu amsal j-cu sahade mohsul istehsalini 1 vahid artirmagq iigiin investisiya qoyulusu soklinda istifads edilon i-ci sahonin mshsulunun
miqdarini gostarir

* Buomsal j-cu sahads 1 vahid moshsul istehsal etmak iigiin istifads edilon i-ci sahanin mshsulun miqdarini gostorir
* Buomsal j-cu sahads 1 vahid son moahsul istehsal etmok {i¢iin istifads edilon i-ci sahonin mohsulun miqdarini gostarir
* Buomsal i ndmroli sahado istehsal edilon va j-cu sahads investisiya qoyulusu soklinds istifads edilon mohsulun miqdarini goéstorir

100. Dinamik Leontyev modelinds (saholorarast balansin dinamik modeli) bij ekzogen parametr neco adlanir?
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Birbasa masrof omsallari

Investisiya qoyulusu omsallar1 (fond tutumu artimi omsalr)
Dolay1 mosraf omsallari

Son mohsuldan istifado amsallar

Tam mosrof omsallari

Mikrosistemin kasr-xatti optimallagdirma modelinin asas forqli cohati ondan ibaratdir ki:

Modelin mohdudiyyat sortlorinin omsallari hokmon kasr adadlar olur

Modelin magsad funksiyasi iki xatti funksiyanin nisbati soklinds olur

Modelin magsad funksiyasinin omsallart hokman kasr adadlor olur

Modeldas istirak eden biitiin ekzogen parametrlorin qiymatlori hokmon kasr adadlor olur
Modelin mohdudiyyat sortlarinin sarbast hadlari hokman kasr adadlar olur

Kasr-xatti optimallagdirma modelini adi xatti optimallagdirma modelins ¢evirmak iiciin:

Kasr-xatti funksiyanin surati (-1)-o vurulur

Xiisusi avazetmoalordon istifads edilir

Modelin mohdudiyyat sortlorindoki barabarsizliklor tonliklorls ovoz olunur
Modelin mohdudiyyat sortlarindaki tonliklor barabarsizliklorlo avaz olunur
Kosr-xotti funksiyanin moxraci (-1)-o vurulur

Kasr-xatti optimallasdirma modelini:

Yalniz iki dayisenli halda adi xatti optimalagdirma modelina gatirmak olar

Biitiin hallarda adi xatti optimalagdirma modelina gatirmak olar

Yalniz ii¢ doyisonli halda adi xatti optimalagdirma modelina gatirmak olar

Yalniz mahdudiyyat sartlorinin say1 2-den artiq olduqda adi xatti optimalagdirma modelins gatirmak olar
Yalniz iki mohdudiyyat sortinin oldugu halda adi xatti optimalagdirma modelina gatirmok olar

Tam adadi xatti optimallagdirma modeli Simpleks metodla hsll edilon zaman asagidaki ilkin optimal plan alinmigdir: x=( x1=3.6 , xX2=7
, x3=5, x4=0 ). Olavo Qomori sorti hans1 doyison iiciin tortib edilmalidir

x1 vo x4 doyisonloari {igiin

x1 doyiseni tiglin

x4 doyiseni tiglin

Olavo sort qurmaga ehtiyac yoxdur
x2 vo x4 doyigonlori {igiin

Tam adadi xatti optimallasdirma modeli Simpleks metodla hall edilon zaman asagidaki ilkin optimal plan alinmisdir: x=( x1=0 , x2=3.8
, X3=9 ). ©lava Qomori sorti hanst doyison ti¢iin tortib edilmalidir

x1 doyiseni tiglin

x2 doyiseni tiglin

Olavo sort qurmaga ehtiyac yoxdur
x2 va x3 doyigonlori {igiin

Har ti¢ doyison ligiin

Tam odadi xatti optimallagdirma modeli Simpleks metodla hall edilon zaman agagidaki ilkin optimal plan alinmigdir: x=( x1=5.8 , x2=0
, x3=2). ©lava Qomori sorti hanst doyison ti¢iin tortib edilmalidir

x2 doyiseni tiglin

x1 doyiseni tiglin

x1 vo x2 doyigonlori {igiin

Biitiin doyisonlor {i¢iin tortib edilmoidir
x3 doyiseni tiglin

Tam adadi xatti optimallagdirma modeli Simpleks metodla hsll edilon zaman asagidaki ilkin optimal plan alinmigdir: x=( x1=20.4 ,
x2=10, x3=0, x4=5 ). Olavo Qomori sorti hans1 doyison {igiin tortib edilmalidir

x2 doyiseni tiglin



v x1 dayiseni iiciin
* x4 doyisoni ii¢iin
* Heg bir doyisen ii¢ilin tortib edilmomalidir
* x3 doyisoni ii¢iin

108 Tam odadi xatti optimallagdirma modeli Simpleks metodla hall edilon zaman asagidaki ilkin optimal plan alinmigdir: x=(x1=10, x2=0 ,
' x3=0 ). ©lavo Qomori sorti hansi doyigon tigiin tortib edilmalidir

x1 doyiseni tiglin
v Heg bir doyisen iiciin tortib edilmomolidir
* x3 doyisoni iiciin
* Biitiin doyisonlor ii¢iin tortib edilmoidir
* X2 doyisoni ii¢iin

109. Hansi xatti optimallagdirma modellarinin maqsad funksiyasi iki xatti funksiyanin nisbati soklindadir

Biitiin xoatti modellarin
v Kosr-xatti modellorin
» Tam odadli xatti modellorin
* Nogliyyat modellorinin
* Parametrik xatti modellarin

110. Qomori alqoritmi hansi igtisadi-riyazi modellorin hallins totbiq olunur

» Xotti optimallagdirma modellarinin

v Tam odadli xatti optimallagdirma modellarinin
» Parametrik xotti optimallasdirma modellsrinin
» Kosr-xatti optimallagdirma modellorinin

*  Qeyri-xatti optimallagdirma modellarinin

111 Tam odadi xatti optimallagdirma modeli Simpleks metodla hall edilon zaman asagidaki ilkin optimal plan alinmisdir: x=(x1=2, x2=3,7 ,
' x3=0 ). ©lavo Qomori sorti hansi doyigon ii¢iin tortib edilmalidir

x1 doyiseni tiglin
v x2 dayiseni iiciin
» Olavo Qomori garti qurmaga ehtiyac yoxdur
* x1 vo x3 doyisonlori iiclin
* Hor {i¢ doyisen iiglin

112 Ac1q naqliyyat modellarinda: 1.Macmu toklif macmu toloba barabar ola bilor 2.Macmu toklif mocmu tolobdon ¢ox ola bilor 3.Macmu
' toklif macmu talobdon az ola bilor

yalniz 1
v 2ve3
* 1va3
e 1,2vo3
« 1lvo2
113. Ag1q va qapali nagliyyat modellarini bir-birinden forqlandiran cshat hansidir

Istehsalcilarin saymin istehlakcilarin sayia borabar olub-olmamasi
v Mocmu toklifin macmu tolobs baraber olub-olmamasi
» Istehsal¢ilarin mohsullarmin bircins olub-olmamasi
+ Istehlak¢ilarin toloblorinin bircins olub-olmamasi
* Nogliyyat xorclorinin tam adoadlor olub-olmamasi

114 3x4 6l¢iili nogliyyat masaloasinds istehsalgilarin ehtiyatlari vektoru (140,80,120) soklindadir. 1-ci,2-ci va 3-cii istehlakg¢ilarin tolablorinin
' comi 300 vahiddir.Hans1 halda bu masalonin modeli qapali nagliyyat modeli olacaqdir

4-cii istehlak¢inin talabi 30 vahid olduqda
v 4-cii istehlak¢inin tolobi 40 vahid oldugda



* 4-ciiistehlak¢inin tolobi 70 vahid olduqda
*  4-cii istehlak¢inin tolobi 20 vahid oldugda
*  4-cii istehlak¢inin tolobi 50 vahid olduqda

Hans1 halda naqliyyat modeli agiq model hesab edilir?1.Macmu toklif macmu taloba barabar oldugda 2.Macmu toklif macmu tolobdon
115. .
¢ox oldugda 3.Macmu toklif macmu tolabden az olduqda

yalniz 1
v 2va3
* yalmz3
* 1va3
+ yalniz 2
116. Hansi halda noqgliyyat modeli qapalt model hesab edilir

*  Mocmu toklif macmu tolobdan ¢ox oldugda

v Mocmu toklif macmu taloba berabar olduqda

*  Mocmu toklif mocmu tolobdon 2 dofs ¢ox oldugda
*  Mocmu toklif macmu tolobdon 2 dofs az olduqda
*  Macmu toklif mocmu tolobden az olduqda

117 Aciq noqliyyat modeli gapali sokls gatirilon zaman naqliyyat xarclori matrising bir siitun alavs edilmisdir.Onda bu agiq naqliyyat
: modelinda:

Mocmu toklif macmu talobdon azdir
Y Mocmu toklif mocmu tolobden ¢oxdur
*  Mocmu toklif macmu tolobdon hokmoen 2 dofs ¢oxdur
e Mocmu toklif macmu talobdon hokmon 2 dofs azdir
e Mocmu toklif macmu taloba barabardir

118 Aciq naqliyyat modeli qapali gokla gotirilon zaman naqliyyat xarclori matrisina bir satir slave edilmisdir.Onda bu agiq naqliyyat
: modelinda:

Moacmu toklif macmu talabdan ¢oxdur
v Mocmu toklif mocmu tolobdon azdir
*  Mocmu toklif macmu tolobdon hokmen 2 dofs coxdur
*  Mocmu toklif macmu talabdon hokmoen 2 dofa azdir
*  Mocmu toklif macmu tolobo borabardir

119 Noqliyyat modelinda hom istehsalgilar, hom da istehlakgilar lizrs tortib edilmis mohdudiyyat sortlori tonliklor soklindedir.Onda bu
' model:

Aciq noqliyyat modelidir
v Qapali nagliyyat modelidir
* Ogor istehsalgilarin say1 istehlakg¢ilarin sayindan azdirsa, onda agiq model, oks halda qapali modeldir
*  Qeyri-xatti nagliyyat modelidir
+ Ogor istehsalcilarin sayi istehlakeilarin sayindan ¢oxdursa, onda agiq model, oks halda qapali modeldir

120. Nogliyyat modelinda istehlakgilar iizrs tortib edilmis mohdudiyyat sortlori barabarsizliklor soklindodir.Onda bu model:

Qapali naqliyyat modelidir
v Aciq nogliyyat modelidir
» Ogor istehsalcilarin sayi istehlakeilarin sayindan azdirsa, onda aciq model, oks halda qapali modeldir
*  Qeyri-xatti nagliyyat modelidir
» Ogor istehsalgilarin sayi istehlakgilarin sayindan ¢oxdursa, onda agiq model, oks halda qapali modeldir

121. Nogliyyat modelinda istehsalgilar {izra tortib edilmis mohdudiyyat sortlari barabarsizliklor soklindedir.Onda bu model:
+ Ogor istehsalcilarin sayi istehlakeilarin sayindan ¢oxdursa, onda agiq model, oks halda qapali modeldir

* Ogor istehsalgilarin say1 istehlakg¢ilarin sayindan azdirsa, onda agiq model, oks halda qapali modeldir
*  Qeyri-xatti nagliyyat modelidir
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Qapali naqliyyat modelidir
Aciq noqliyyat modelidir

5x5 ol¢iili ag1q nogliyyat mosolosindo mocmu toklif mocmu tolobdon azdir.Bu model qapali soklo gatirilon zaman:

Noqliyyat xarclori matrising 6-c1 siitun alave edilmolidir
Noqliyyat xarclori matrising 6-c1 satir olave edilmolidir
Noqliyyat xarclori matrisindon 5-ci siitun silinmalidir
Noqliyyat xarclori matrisinds heg bir doyisiklik aparilmir
Noqliyyat xarclori matrisindon 5-ci sotir silinmalidir

3x4 6l¢iili ac1q nogliyyat masslosindo mocmu toklif macmu tolobdon azdir.Bu model qapali soklo gatirilon zaman:

Nogliyyat xarclori matrisine 5-ci siitun alave edilmolidir
Noqliyyat xarclori matrisine 4-cii satir slave edilmalidir
Noqliyyat xorclori matrisindon 5-ci siitun silinmalidir
Nogliyyat xarclori matrisinda heg bir doyisiklik aparilmir
Noqliyyat xarclori matrisindon 3-cii satir silinmalidir

5x5 olgiili ag1q nogliyyat masalosindo mocmu toklif macmu tolobdon ¢oxdur.Bu model qapali soklo gatirilon zaman:

Noqliyyat xarclori matrising 6-c1 satir olave edilmolidir
Nogliyyat xarclori matrisine 6-c1 siitun alave edilmolidir
Noqliyyat xarclori matrisindon 5-ci satir silinmalidir
Noqliyyat xarclori matrisinds heg bir doyisiklik aparilmir
Noqliyyat xarclori matrisindon 5-ci siitun silinmalidir

3x4 6l¢iili ag1q nogliyyat mosolosindo mocmu toklif mocmu tolobdon ¢oxdur.Bu model qapali soklo gatirilon zaman:

Noqgliyyat xarclori matrisine 4-cii satir slave edilmalidir
Noqliyyat xarclori matrising 5-ci siitun slave edilmolidir
Nogliyyat xarclori matrisindon 3-cii satir silinmalidir
Noqliyyat xarclori matrisinds heg bir doyisiklik aparilmir
Nogliyyat xorclori matrisindon 4-cii siitun silinmolidir

3x2 olgiili ag1q nogliyyat mosslosindo mocmu toklif macmu tolobden azdir.Bu agiq naqliyyat masalasi qapali soklo
gotirilmisdir. Alinmig qapali modelds istehlakgilar iizro nego mohdudiyyat sorti istirak edocokdir

4.0
5.0
6.0
2.0
3.0

3x2 olgiili ag1q nogliyyat mosalasindo mocmu toklif mocmu tolobdon ¢oxdur.Bu agiq nogliyyat mosalasi qapali soklo
gotirilmisdir. Alinmig qapali modelds istehlakgilar iizro nego mohdudiyyat sorti istirak edacokdir

5.0
3.0
2.0
1.0
4.0

3x2 dlgiili agiq nagliyyat masalasinde macmu toklif macmu talobden ¢oxdur.Bu agiq nogliyyat masalasi qapali soklo
gotirilmisdir. Alinmig qapali modelds istehsalgilar tizro ne¢o mohdudiyyat sorti istirak edocokdir

5.0
3.0
2.0
1.0
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4.0

3x2 6lgiilii ag1q nogliyyat masslosindo mocmu toklif macmu tolobdon azdir.Bu agiq masolenin riyazi modeli qapali soklo
gotirilmisdir. Alinmig qapali modelds neco mohdudiyyat sorti istirak edacokdir (Dayisonlorin monfi olmamasi sortlori nozors alinmadan)

5.0
6.0
3.0
2.0
4.0

3x2 6l¢iili ag1q nogliyyat masolasindo mocmu toklif mocmu tolobdon ¢oxdur.Bu agiq mosalonin riyazi modeli gapali soklo
gotirilmisdir. Alinmig qapali modelds neco mohdudiyyat sorti istirak edacokdir (Dayisonlorin monfi olmamasi sortlori nozere alinmadan)

5.0
6.0
3.0
2.0
4.0

Statistik hipotezin yoxlanmasinin asas prinsipi ilo baglh asagidaki miilahizolorden hansi dogrudur?1.9gar statistik kriteriyanin miisahido
qiymeati kritik oblasta diigiirss, onda sifir hipotezi qabul edilmir2. ©gar statistik kriteriyanin miisahide qiymati kritik oblasta diismiirsa,
onda sifir hipotezi qabul edilir3. Ogar statistik kriteriyanin miisahide qiymati kritik oblasta diislirss, onda sifir hipotezi qabul edilir4.
Ogor statistik kriteriyanin miisahido giymaoti kritik oblasta diismiirse, onda sifir hipotezi gobul edilmir

3vo4
1vo2
2vo4
1vo4
1vo3

Asagidaki miihaziralordon hansi dogru deyil?

Statistik hipotez dedikds paylanma qanunu haqqinda vo ya moalum paylanmanin parametrlori haqqinda hipotez basa disiiliir
Statistik hipotez dedikds statistik malumatlarin dogru olub-olmamasi haqqinda hipotez basa diisiiliir

Sifir hipotezin qobul edilmomasi halinda qabul edilacok hipotezs alternativ hipotez deyilir

Sifir hipotezin yoxlanmasi ti¢iin istifads edilon tosadiifi komiyyoto statistik kriteriya deyilir

Yoxlanmali olan hipoteza sifir (esas) hipotez deyilir

Asagidakilardan hansilar ekonometrikada tosadiifi komiyyastlorin tohlilindo istifade olunan paylanmalara aid deyil?

normal paylanma ganunu
tosadiifi paylanma qanunu
i -kvadrat paylanma
Fiser paylanmasi

styudent paylanmasi

X tosadiifi komiyyatin orta kvadratik uzaqlagmasi dedikds:

bu tosadiifi komiyyatin dispersiyasinin kvadrat kokii basa diisiiliir

bu tosadiifi komiyyatin dispersiyasiin orta kvadratik uzaqlasmaya hasili basa disiliir
bu tosadiifi komiyyatin riyazi gdzlomosinin kvadrat kokii basa disiiliir

bu tesadiifi kemiyyatin dispersiyasinin kvadrati basa diisiiliir

bu tosadiifi komiyyatin riyazi gdzlomosinin kvadrati basa diisiiliir

Asagidaki ifadslarden hansi tesadiifi komiyyatin dispersiyasinin xassolorine aid deyil?

D(C)=0, burada C sabitdir

D(X£Y)=D(X)-D(Y), burada X va Y asili olmaya tesadiif komiyyatlordir
D(X£Y)=D(X)+D(Y), burada X va Y asili olmaya tosadiif komiyyatlordir
D(axtb)=a-kvadrat*D(X), burada a vo b sabitdir
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D(CX)=C-kvadrat«(D)X
X tosadiifi komiyyatin dispersiyasi dedikds

bu tosadiifi komiyyatin onun riyazi gézlomasindon konarlagsmasinin riyazi gézlomasi basa diisiiliir

bu tosadiifi komiyyatin onun riyazi gézlomasindon konarlagmasinin kvadratinin riyazi gézlomosi basa diistiliir

bu tesadiifi kemiyystin kvadratinin onun riyazi gézlomasindon konarlasmasinin riyazi gdzlomasi basa diisiiliir

bu tosadiifi komiyyatin onun riyazi gézlomosindon konarlagmasinin miitloq giymoti basa diisiiliir

bu tosadiifi komiyyatin kvadratinin onun riyazi gozlomasindon kenarlagmasinin kvadratinin riyazi gézlomasi basa diisiiliir

Tosadiifi kemiyyatin qiymatlorinin orta sopalonmasini tosvir etmok ii¢iin hansi gostaricilordan istifads olunur?

riyazi gdzlomas va dispersiya
dispersiya vo orta kvadratik uzaqlasma
yalniz dispersiya

yalniz orta kvadratik uzaqlasma

riyazi gdzlomas va orta kvadratik uzaqlasma
Asagidaki ifadolordon hansi riyazi gozlomenin xassalorini oks etdirmir?

M(C)=C ; burada C sabitdir
M(XY)=M(X)-M(Y)
MX£Y)=M(X)=M(Y)
M(XY)=M(X)"M(Y)
M(CX)=C-M(X)

Asagidakilardan hansilar tosadiifi komiyyatlorin asas adodi xarakteristikalari hesab edilirl. riyazi gézloma2. dispersiya 3.orta kvadratik
konarlagsma4.orta adodi konarlagma

yalniz 1 vo 2
1,2vo3
23vo4
yalniz 3 vo 4
yalmz 2 vo 4

Diskret tosadiifi komiyyastin paylanma qanunu dedikdo:

Onun biitiin miimkiin qiymatlori ilo bu giymotlorin ehtimallar arasindaki uygunsuzluq basa diisiilir

Onun biitiin miimkiin qiymatlori va onlarin ehtimallar1 arasindaki uygunluq basa diistiliir

Onun bu va ya digar konkret qiymatinin atraf miihitin gqeyri-miisyyanliklorins uygun golmasi basa diistiliir
Onun bu va ya digar konkret qiymatinin atraf miihitin geyri-miioyyanliklorine uygun golmomasi basa diisiiliir

Onun konkret giymotlorinin hesablanmasi basa diisiiliir
Asagidaki miihaziralordon hansi dogru deyil?

Tosadiifi kamiyyst dedikde-miisahido noaticosinds avvalcodon malum olmayan bu vo ya digor qiymot alan vo tosadiifi voziyyetlordon
asili olan komiyyat basa disiiliir

Tosadiifi komiyyst dedikco - miisahide naticosinds molum qimatlordon birini alan vo tesadiifi voziyyatlordon asili olmayan komiyyot
basa diisiiliir

Diskret tosadiifi komiyyst dedikds elo bir tosadiifi komiyyet basa disiiliir ki, bu kamiyyot miioyyon ehtimalla fordi qiymatlor alir

Kasilmoz tosadiifi komiyyat dedikds elo bir tosadiifi komiyyat basa diisiiliir ki, bu komiyyat miioyyon adadi oblastdan istonilon giymoti
ala bilor

Tosadiifi kemiyyatlor diskret vo kasilmaz tosadiifi kemiyyatlor bdliiniir
A voya B hadisonin bag vermosi ehtimali asagidaki ifadelordon hansi ilo miioyyen edilir?
P(A+B)=P(A)+P(B)

P(A+B)= P(A)+P(B)-P(A B)
P(A+B)=P(B A)
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P(A+B)= P(A)-P(B)-P(A B)

P(A+B)= P(A)+P(B)+ P(A B)

Ogor A hadisonin bag vermosi ehtimali  P(A)=m/n kimi hesablanirsa, onda m vo n {i¢iin asagidaki sortlordon hans1 hokmon
O6donacokdir?

0<n<m
0<m<n
n=m+1
m=n/2
n>m+l

Ogoar n-eyni sartlor daxilinds eksperimentin tokrarlanmalarinin say1, m iss onlarin igarisinde miioyyan A hadisasinin bas vermasi
hallarinin say1 olarsa, onda A hadisonin ehtimali neco hesablanacaqdir?

P(A)=n/m
P(A)=m/n
P(A=1-n/m
P(A)=mn

P(A)=1 - m/n
Hadisonin ehtimali dedikda:

Eksperimentin aparilmasi goraitinde miioyyen naoticonin miimkiinliiyili deracasi haqqinda tadqgiqatcida olan nazori biliklorin mocmuyu
basa diisiiliir

Eksperimentin aparilmasi soraitinds miioyyon naticonin miimkiinliiyii doracasini xarakterizo edon adodi xarakteristika basa disiiliir
Qiymati vahiddon kigik olmayan elo bir adod basa diistiliir ki, bu adod hadisonin bas vermasinin miimkiinliiyiinii oks etdirsin
Qiymati sifirdan kigik olan elo bir adod basa diisiiliir ki, bu adod hadisonin bas vermasinin miimkiinliiyiinii oks etdirsin

Eksperimnet aparilana qodor miioyyan noticonin miimkiinliiyii haqqinda todqiqat¢inin nozari vo empirik biliklorinin macmuyu basa
diistlir

Asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

Naticosi birqiymatli olmayan hor bir foaliyyot eksperiment adlanir

Eksperiment aparilmadan miiayyaen naticonin miimkiinliiyii haqqinda avvalcaden msalum olan nazari biliklsrin macmuyuna hadissnin
ehtimal1 deyilir

Daha sada torkib hisselars ayrililsi miimkiin olmayan hadiss elementar hadiss adlanir

Eksperimentin aparilmasi zamani miioyyon noticonin miimkiinliiyii deracasini miioyyon edon adadi xarakteristikaya hadisonin
ehtimali1 deyilir

Eksperimentin naticasi hadiso adlanir
Asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

Noqgliyyat modelindo mocmu tolob macmu toklifo barabordirse, onda bu model qapalidir
Nogliyyat modelindo mogsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilir

Noqgliyyat modelinds istehsalgilarin va istehlakgilarin say1 hokmon birdon boyiik olmalidir
Noqgliyyat modelinds istehsal¢ilarin vo istehlakgilarin sayr hokmon 2-don bdyiik olmalidir
Naqliyyat modelinde macmu talob mocmu toklifo barabar deyilss, onda bu model agiqdir

Noqgliyyat masaloasinin dayaq plani tortib edilon zaman cirlagma halinin alinmasi no ilo baglidir?
Istehsalgilarin sayinin istehlakgilarin sayia borabar olmasi ilo

Konkret istehsal¢inin toklifi vo konkret istehlak¢inin talabinin {ist-iista diismasi ila
Istehsalcilarn saymin istehlak¢ilarm saymdan ¢ox olmast ilo

Istehsalcilarn sayinin istehlakgilarin sayindan az olmasi ilo

Istehsalgilarda olan mohsullarin cominin istehlakgilarin taloblori comina borabar olmast ilo

Nogliyyat masalasinin dayaq hoallinin qurulmasinda hansi iisulun tatbiqi zamani cirlasmig planin alinmasi ehtimali daha ¢oxdur?

Simal qarb bucagi iisulu
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Belo bir ganunauygunluq mévcud deyil
iki dofs nozors alma iisulu

Fogel iisulu

On kigik element tisulu

Nogliyat mosolosin dayaq plani hansi tisulla tortib edilmalidir ki, X11 elementinin qiymoti hokmon sifirdan bdyiik olsun?

On ki¢ik element Gisulu
Simal-Qarb bucag: iisulu
Fogel tisulu

Logranj vuruglari tisulu
iki dofo nozere alma iisulu

1ki soxsin matris oyunu holl edilon zaman hans1 halda qarisiq strategiyalara kegmok zoruri hesab edilir?

Ogar oyunun asagl qiymati yuxari qiymatina barabardirse

Ogor oyunun diiyiin néqtosi yoxdursa

Ogor oyunun yuxari qiymati asagi qiymatindon 3 dofs boylikdiirse
Ogar oyunun asagi va yuxari qiymatlarini tayin etmek miimkiin deyilso
Ogor oyunun asagi qiymati yuxari gqiymatindon 2 dofs kigikdirso

Iki soxsin matris oyununda oyuncunun hans1 soxsi strategiyalar1 aktiv strategiyalar hesab edilir?

Ehtimallar1 sifira borabar olan strategiyalari
Ehtimallar1 sifirdan boyiik olan strategiyalari
Ehtimallar1 0,5-don kigik olan strategiyalari
Ehtimallarimin hasillori 1-o barabar olan strategiyalari

Ehtimallar1 0,5-don bdyiik olan strategiyalari
Asagidaki miilahizolordon hansi oyunlar nazariyyasinin osas teoremi ils baglidir?

Har bir matris oyununun qarsiliq strategiyalarda halli yoxdur

Hor bir matris oyununun qarisiq strategiyalarda holli vardir

Hegc bir matris oyununda diiylin ndqtesi yoxdur

Yalniz diiyiin ndqtali oyunlarin qarisiq strategiyalarda halli vardir
Hor bir matris oyununun diiyiin néqtasi vardir

Ogar matris oyunun xalis strategiyalarda holli yoxdursa, onda:

Bu oyunun iimumiyyatls hoalli yoxdur

Bu oyunun hallini tapmagq ii¢iin qarisiq strategiyalara kegmak lazimdir
Bu oyunu qrafik iisulu ilo hall etmok lazimdir

Bu oyunun qosmasini hall etmok lazimdir

Bu oyunu sadolosdirmok, sonra iso hall etmok lazimdir

Miisssiso modelinds n endogen parametr istirak edir. Bu komiyyot modelin qosma modeli ilo neco bagli olacaqdir?

Qosma modelds do n endogen parametr istirak edocokdir

Qosma modelds mohdudiyyat gortlorinin say1 n-o barabor olacaqdir (Endogen parametrlorin monfi olmamasi gortlori nozara
alinmamagq]la)

Qosma modelds endogen parametrlorin say1 hokmon n-don boyiik olmalidir
Qosma modelds endogen parametrlorin say1 hokmon n-don kigik olmalidir

Qosma modeldo mohdudiyyat sortlorinin say1 n-a barabar olacaqdir (Endogen parametrlorin monfi olmamasi sortlori do nozors
alimmagla)

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Ogor milassiso modeli xattidirso, onda moagsad funksiyasi xottidir, mohdudiyyat sortlorindon iso heg¢ olmazsa biri xatti olmalidir
Ogor milassiso modeli xottidirso, onda ham moqsad funksiyasi, hom do mohdudiyyat sortlori xotti xarakterdadir



* Ogor miiassiso modeli xattidirss, onda magsad funksiyasi xattidir, biitlin mahdudiyyat sartler isa hokmon qgeyri-xatti olmalidir
»  Ogor miiossiso modeli xattidirso, onda moagsad funksiyasi hokmon qeyri-xattidir, mohdudiyyat sortlori iso xatti olmalidir
*  Ogor miiossiso modeli xattidirse, onda mohdudiyyat sortlori hokman xattidir, moqsad funksiyast iso xotti olmaya da bilor

157. Asagidaki modellordon hansinda magsad funksiyasi istirak etmir?

Xotti miiassiso modeli
v balans modeli
e Tam ododli miiassiso modeli
* Parametrik miiossiso modeli
»  Kosr-xotti miiassiso modeli

158. Optimallagdirma modelinin balans modelindon osas forqi ondadir ki:

N Optimallagdirma modelindo moqsad funksiyasinin ekstremumu axtarilir, balans modelinds iso tarazliq olaqgolori kemiyyatca
qiymatlondirilir

Optimallagdirma modelinds tarazliq alagelori komiyyatco qiymaotlondirilir, balans modelinds isa moagsad funksiyasinin ekstremumu
axtarilir

* Optimallagdirma modelinds doyisonlorin say1 2-ya barabar olur, balans modelinds iso 2-don boyiik olmalidir
* Optimallagdirma modelinde machullarin say1 sartlerin saymdan bdyiik olur, balans modelinds isa kigik olur
* Optimallagdirma modelindo machullarin say1 sortlorin sayindan kigik olur, balans modelinds iso boyiik olur

159. Asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

Ogor noqliyyat modelinds istehsalcilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan talablorinin comindon
bdyiikdiirss, onda bu model agiq noqliyyat modelidir

N Ogor nogliyyat modelinds istehsalcilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan talablorinin comina
borabordirss, onda bu model agiq naqliyyat modelidir

Ogor naqliyyat modelinds istehsalcilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan tolablorinin comindon 2 dofo
bdyiikdiirss, onda bu model agiq noqliyyat modelidir

Ogor naqliyyat modelinds istehsalcilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan tolablorinin comindon 2 dofo
kicikdirss, onda bu model agiq noqliyyat modelidir

Ogor noqliyyat modelinds istehsalcilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan talablorinin comindon
kicikdirss, onda bu model agiq noqliyyat modelidir

160. Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

* Ogor noqliyyat modelinds istehsalgilarin say1 istehlak montagslorinin sayina barabordirse, onda bu model qapali noqliyyat modelidir

N Ogor noqliyyat modelinds istehsalgilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan taloblorinin comino
borabardirss, onda bu model gapali naqliyyat modelidir

* Ogoar noqliyyat modelinds istehsalgilarin say: istehlakgilarin sayindan azdirsa, onda model gapali naqliyyat modelidir

Ogor noqliyyat modelinds istehsalgilarin toklif etdiklori mohsullarin comi istehlakgilarin bu mohsula olan toloblorinin comina barabor
deyilss, onda model qapali noqliyyat modelidir

* Ogor noqliyyat modelinds istehsalgilarin say1 istehlakgilarin sayindan coxdursa, onda model qapali nagliyyat modelidir
161. Ogoar miiassise modeli kasr-xoatti modeldirss, onda:

* Bu modelin mohdudiyyst sortlorindon he¢ olmazsa biri kosr-xatti xarakterdoe olmalidir
*  Bu modelin mohdudiyyat sortlorinin sorbast hodlori kasr adadlor olmalidir
Bu modelin mohdudiyyat sortlorinin omsallari kasr adadlor olmalidir
v Bu modelin moagsad funksiyasi kosr-xotti xarakterdo olmalidir
* Bu modelin magsad funksiyasinin amsallar1 kasr adalor olmalidir

162. Ogor milassisonin optimal davranist modeli tam adoli modeldirso, onda:

v Bu modelo daxil olan endogen paramentlordon heg olmazsa birinin iizorino tam adadlilik sorti qoyulmalidir
* Bu modelin mogsad funksiyasinin omsallari hokmon tam odoadlor olmalidir

* Bu models daxil olan ekzogen parametrlardon heg olmazsa biri tam adad olmalidir

* Bu modelin mohdudiyyat sortlarinin sarbast hadlorindon he¢ olmazsa biri tam adod olmalidir

*  Bu modelin mohdudiyyst sortlorinin sorbast hodlorinin hamisi tam adadlor olmalidir



163 Qapali nagliyyat masalasinin qoyulusunda 4 istehsalg1 va 3 istehlak montoqosi istirak edir. Bu masalonin modelinin mahdudiyyat
) sartlorine ne¢o mohdudiyyat sorti daxil olacaqdir? (Daginmalarin qeyri-monfiliyi gortlori nozors alinmadan)?

12.0
N 7.0
+ 3.0
. 240
* 40
164. Qapali nagliyyat masalasinin qoyulusunda 3 istehsalg1 vo 4 istehlak montagasi istirak edir. Bu masalonin modelinin moagsad

funksiyasinda neca toplanan istirak edacok?

« 30
v 120
« 70
+ 240
+ 4.0
165. Noqgliyyat modelinin tortibi ilo bagl agagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

Nogliyyat modelinin magsad funksiyasinda daginma xorclorinin comi minimumlagdirila bilor
v Nagliyyat modelindo istehlakgilarin say1 bira barabat ola bilor
* Nogliyyat mosolasinin mogsad funksiyasinda mohsullarin daginma vaxtlari igorisinds on boyiiyli minimumlagdirila bilor
* Nogliyyat modelinds istehsalgilarin say1 birdon boyiik olmalidir
* Nogliyyat mosolosinin maqsad funksiyasinda dasinan yiiklorin daginma masafolorinag hasillorinin comi minimumlasdirila bilor

166 Iqtisadi sistemin optimallagdirma modelinds geyri-xatti xarakterli mohdudiyyat sortlori sistemi formalasdirilmigdir. Bu modelin
' magsad funksiyasi ti¢lin asagidaki mithazirslorden hansi dogrudur?

Ogor endogen parametrlorin say1 geyri-xatti mohdudiyyat sortlorinin sayindan ¢coxdursa, onda maqgsad funksiyasinin yalniz maksimum
qiymati axtarilacaqdir

v Mogsad funksiyas qarstya qoyulmus magsada gora formalasdirilir va onun ham on bdyiik , ham do an kigik qiymoti axtarila bilor

Ogar endogen parametrlorin say1 xatti mahdudiyyat sartlarinin saymdan ¢oxdursa, onda magsad funksiyasinin yalniz maksimum qiymati
axtarilir

Ogoar endogen parametrlorin say1 xatti mohdudiyyat sortlorinin sayindan azdirsa, onda magsad funksiyasinin yalniz minimum qiymati
» axtarilir

Ogor endogen parametrlorin say1 qeyri-xotti mohdudiyyat sortlorinin sayimdan azdrsa, onda magsad funksiyasinin yalniz minimum
qiymati axtarilmalidir

167. Iqtisadi sistemin optimallasdirma modelindo xatti mogsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilir. Onda:

*  Modelin mohdudiyyat sortlori hokmon geyri-xatti xarakterli olmalidir

V' Modelin mohdudiyyat sortlori hom xatti, hom do qeyri-xatti xarakterli ola bilor

*  Modelds xatti mahdudiyyat sortlorin say1 machullarin sayindan ¢ox olmalidir

*  Modelds xatti moahdudiyyat sortlorinin say1 endogen parametrlorin sayindan az olmalidir
* Modelin mahdudiyyat sortlori hokman xatti xarakterli olmalidir

168. Iqgtisadi sistemin optimallasdirma modelinda:

Ekzogen parametrlorin say1 endogen parametrlorin sayindan hokmon ¢ox olmalidir
v Ekzogen va endogen parametrlorin say1 arasinda heg bir asililiq yoxdur
» Ekzogen parametrlorin say1 endogen parametrlarin sayindan az ola bilar, lakin mohdudiyyat sortlorinin sayindan ¢ox olmalidir
» Ekzogen parametrlorin say1 endogen parametrlarin sayindan ¢ox ola bilar, lakin mahdudiyyat sartlorinin sayindan az olmalidir
» Ekzogen parametrlorin say1 endogen parametrlorin saymdan hokmen az olmalidir

169. Iqtisadi sistemin optimallasdirma modeli ilo bagl asagidaki miihazirolorden hans1 dogrudur?
+ Iqtisadi sistemin optimallagdirma modeli eyni zamanda hom tam ododli, hom do kosr-xotti xarakterli ola bilmoz

v Iqtisadi sistemin optimallagdirma modeli eyni zamanda hom tam adadli, hom do kosr-xatti xarakterdo ola bilor
+ Igtisadi sistemin optimallasdirma modeli eyni zamanda hom statik, hom do dinamik xarakterli ola bilor
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Iqtisadi sistemin optimallasdirma modeli eyni zamanda hom determimik , hom do stoxastik xarakterli ola bilor

Iqtisadi sistemin optimallasdirma modeli eyni zamanda hom xatti, hom do geyri-xatti xarakterli ola bilor
Ogor optimallagdirma modeli bir kriteriyali sokildo qurulmusgdursa, onda:

Bu modelda magsad funksiyasinin yalniz on boyiik qiymati axtarilmalidir

Bu modelds mohdudiyyat gortlorinin hansi xarakterds olmasindan asili olmayaraq maqsad funksiyasinin ham an boyiik, ham do on kicik
qiymati axtarila bilor

Bu modelds moagsad funksiyasinin on boyiik vo ya an kicik qiymatinin axtarilmasi ekzogen parametrlorin saymdan asilidir
Bu modelds magsad funksiyasiin on bdyiik va ya an kigik qiymatinin axtarilmasi endogen parametrlorin saymdan asilidir

Bu modelds magsad funsiyasiin yalniz an kigik qiymati axtariimalidir
Asagidaki cavablardan hans1 dogru deyil?

Ekonometrik modellogdirmads spesifikasiya morholasi baglangic moarhals hesab olunur

Ekonometrik modellogdirmads parametrlogdirma moarholosi spesifikasiya morholosini zamana gors qabaqlayir , verifikasiya
maoarhoalosindon iso sonra bag verir

Ekonometrik modellogdirmads spesifikasiya morholosi basa catdigdan sonra parametrlosdirmo morholosi baglanir
Ekonometrik modellogdirmodo parametrlogdirmo morhslasi basa gatdigdan sonra verifikasiya morholasi baglanir

Ekonometrik modellogdirmads verifikasiya morholasi hom spesifikasiya, hom do parametrlosdirmo morhalolorindon sonra hoyata
kegirilir

Ekonometrik modellogdirmads verifikasiya morhslosi dedikde no basa diisiiliir?

Ekonometrik modellorin qurulmasi, daha dogrusu iqtisadi modellorin empirik tohlilin aparilmasi ii¢iin alverisli sayilan riyazi formada
tosvir olunmast

Modelin tapilmis parametrlorinin vo biitovliikds 6ziinlin keyfiyyatinin yoxlanmasi
Qurulmus modelin Syranilon iqtisadi prosesin proqnozlasdiriimas {igiin istifade olunmasi
Qurulmus modelin Syronilon iqtisadi prosesin davranisinin izahi iigiin istifado olunmasi

Ekonometrik modellorin parametrlorinin giymatlondirilmosi , daha dogrusu segilmis modelin real molumatlara daha adekvat olmasinin
tomin edilmasi

Ekonometrik modellogdirmads parametrlosdirms morholosi dedikds no basa diistiliir?

Ekonometrik modellorin qurulmasi, daha dogrusu iqtisadi modellorin empirik tohlilin aparilmasi ii¢iin slverisli sayilan riyazi formada
tasvir olunmasi

Ekonometrik modellorin parametrlorinin giymatlondirilmosi , daha dogrusu segilmis modelin real molumatlara daha adekvat olmasinin
tomin edilmasi

Qurulmus modelin Gyranilon iqtisadi prosesin prognozlasdirilmasi {igiin istifade olunmasi
Qurulmus modelin Syronilon iqtisadi prosesin davranisinin izahi iigiin istifads olunmasi
Modelin tapilmis parametrlarinin va biitovliikds 6ziinlin keyfiyyatinin yoxlanmasi

Ekonometrik modellogdirmads spesifikasiya morholosi dedikds no basa diisiiliir?

Ekonometrik modellorin parametrlorinin giymotlondirilmosi , daha dogrusu segilmis modelin real molumatlara daha adekvat olmasinin
tomin edilmasi

Ekonometrik modellorin qurulmasi, daha dogrusu iqtisadi modellorin empirik tohlilin aparilmasi ii¢iin slverisli sayilan riyazi formada
tosvir olunmast

Qurulmus modelin Gyranilon iqtisadi prosesin prognozlasdirilmasi {igiin istifade olunmasi
Qurulmus modelin Syranilon iqtisadi prosesin davranisinin izahi iigiin istifads olunmasi
Modelin tapilmis parametrlarinin va biitovliikds 6ziinlin keyfiyyastinin yoxlanmasi

Asagidakilardan hansi ekonometrikanin qarsisinda duran asas vazifolors aiddir?

Iqtisadi sistemin otraf miihitin tosirlorindon ehtibarli sokildo qorunmast

Igtisadi sistemin strukturunun miioyyan edilmosi

Ekonometrik modellorls empirik modellor arasindaki ziddiyyatin aradan qaldirilmasi
Ekonometrik modellorin qurulmasi, daha dogrusu iqtisadi modelin riyazi formada tosviri
Iqgtisadi sistemin sorbastlik daracalarinin saymin miisyyon edilmosi

Ekonometrikada riyazi statistikadan istifadonin zoruriliyi no ilo baglidir?
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Iqtisadi sistemlorin gdstaricilori arasindaki slagalords heg bir konarlasma  yolverilmazdir vo bu alagalor funksional xarakter dastyir

Iqgtisadi sistemlorin gostaricilari arasindaki alagolor ciddi funksional xarakter dasimir vo homisa miioyyan tosadiifi konarlasmalar
movcud olur

Riyazi statistika real iqtisadi gostoricilors arxalanmadigi iiciin proseslorin ~ daxili strukturunu daha doqiq ifade etmoyo imkan verir
Riyazi statistika iqtisadi proseslorin kamiyyat tohliline deyil, keyfiyyat tohliline daha gox dnam verir
Riyazi statistika daha sado va tez dork olunandir

Ekonometrik tadqgiqatlarin asas todqiqat mexanizmi nadir?

Statistikanin imumi nazoriyyasi
Riyazi statistika

Xatti programlagdirma
Qeyri-xotti programlagdirma
Boyiik adadlar ganunu

Riyazi iqtisadiyyat modellori ilo ekonometrik modellorin asas forqi nadadir?

Ogor riyazi iqtisadiyyat modellori empirik malumatlar asasinda qurulur va tohlil edilirso, ekonometrik modellar real adoadi
qiymatlordan istifads olunmadan qurulur

Ogor riyazi iqtisadiyyat modellari real adodi giymatlordon istifads olunmadan qurulur va tohlil edilirse, ekonometrik modellor empirik
molumatlar osasinda qurulur

Ogor riyazi iqtisadiyyat modellari geyri-xottidirss, ekonometrik modellor xottidir

Ogor riyazi iqtisadiyyat modellorinds iki endogen parametr istirak edirss, ekonometrik modellords yalniz bir endogen parametr istirak
edir

Ogor riyazi iqtisadiyyat modellori xottidirso, ekonometrik modellor geyri-xattidir

Asagidaki mithaziralordon hansi dogrudur?1. Ekonometrika —bu va ya diger iqtisadi qganunun va ya hipotezin haqiqi olub —olmadigimni
komiyyatca subuta yetirir.2.Ekonometrika —bu va ya diger iqtisadi qanunun foaliyyst mexanizmini miisyyen edir.3.Ekonometrika- bu
vo ya digor iqtisadi qanunun foaliyystine otraf miihitin tosirini keyfiyystco qiymotlondirir.4. Ekonometrika — iqtisadi gdstaricilorin
prognozlasdirilmasi mexanizmidir.

yalniz 1
1vo4
yalniz 3
2vo4
yalniz 2

Asagidaki miihazirelordon hansi dogrudur?1. Ekonometrika —elmi istiqgamat olmagqla, real statistik molumatlar osasinda real iqtisadi
proseslorin riyazi modellorinin qurulmasi, tohlili vo tokmillosdirilmasi ilo masgul olur.2.Ekonometrika- elmi istigamat olmagqla, real
statistik molumatlar asasinda miicarrad iqtisadi proseslorin riyazi modellorinin qurulmasi, tohlili vo tokmillogdirilmasi ilo mosggul
olur.3.Ekonometrika-elmi istiqamat olmaq]la, real iqtisadi proseslorin keyfiyyat aspektlorini todqiq edir.

yalniz 2
yalniz 1
1vo2
2va 3
yalmz 3

3x6 6l¢iili ac1q nogliyyat mosslosindo mocmu toklif macmu tolobdon azdir.Bu masslonin riyazi modeline nego borabarsizlik vo nego
tonlik daxil olacaqdir (Dayisonlorin monfi olmamasi gartlari nozars alinmadan)

3 barabarsizlik va 6 tonlik
6 borabarsizlik va 3 tonlik
0 borabarsizlik vo 9 tonlik
3 barabarsizlik va 3 tonlik
9 barabarsizlik va 0 tonlik

6x3 0Olgiilii ag1q nagliyyat masalasinde macmu toklif macmu tolabden ¢oxdur.Bu masalenin riyazi modelina nega borabarsizlik va nego
tonlik daxil olacaqdir (Dayisonlorin monfi olmamast sortlori nozors alinmadan)

3 barabarsizlik va 6 tonlik
6 barabarsizlik va 3 tonlik



e 0 barabarsizlik vo 9 tonlik
* 3 barabarsizlik va 3 tonlik
* 9 barabarsizlik va 0 tonlik

3x6 Olciili agiq nagliyyat masalasinds macmu toklif mocmu tolobdon ¢oxdur.Bu masslonin riyazi modelina nego borabarsizlik vo neca
183. . . . ; !
tonlik daxil olacaqdir (Dayisenlorin monfi olmamasi gartlari nezars alinmadan)

6 borabarsizlik vo 3 tonlik
Y 3 boraborsizlik vo 6 tonlik
* 0 borabarsizlik vo 9 tonlik
* 3 borabarsizlik vo 3 tonlik
* 9 borabarsizlik va 0 tanlik

184 Qapal1 nogliyyat modeli 3x5 dl¢iiliidiir.Bu modelin mohdudiyyat sortlori sistemina ne¢o mohdudiyyat sorti daxil olacaqdir (Dayisenlorin
) monfi olmamasi gortlori nozors alinmadan)

15.0
v 8.0
+ 30
+ 50
« 20
185. 3x4 6l¢iili agiq nogliyyat masslosindo mocmu toklif mocmu tolobdon azdir.Bu moasslonin riyazi modelinds ne¢o mohdudiyyat sorti

istirak edocokdir (Dayisonlorin monfi olmamasi sortlori nozors alinmadan)

12.0
N 7.0
+ 40
- 1.0
« 30
186. 3x4 6l¢iili ag1q nogliyyat masalosindo mocmu toklif macmu tolobdon ¢oxdur.Bu masalonin riyazi modelinds nego mohdudiyyat sorti

istirak edacokdir (Dayisonlorin monfi olmamasi sortlori nozors alinmadan)

12.0
v 7.0
+ 40
« 1.0
+ 30
187. 3x4 6l¢iili ac1q nogliyyat mosslosindo mocmu toklif macmu tolobdon azdir.Bu masslonin riyazi modelinds 2-ci istehsalct va 1-ci

istehlakei tigiin tortib edilmis mohdudiyyat sortlorinin xarakterini miioyyon edin

» 2-ciistehsalg1 lizro ">"; 1-ci istehlaker tizra "<"

n_n.

v 2-ci istehsalc1 tizro "="; 1-ci istehlakci tizro "<"
* 2-ciistehsalgi iizra "="; 1-ci istehlakei tizro "="
* 2-ciistehsalgi izra "<"; 1-ci istehlake1 tizra ">"

» 2-ciistehsalg1 iizro "<"; 1-ci istehlak¢i tizro "<"

3x4 6l¢iili ag1q nogliyyat mosalosindo mocmu toklif mocmu tolobdon azdir.Bu mosalonin riyazi modelinda 1-ci istehlakei {igiin tortib
188. My . .
edilmis mohdudiyyat sorti hans1 xarakterds olacaqdi

*  Bu sort hom "<, hom do "=" goklindo ola bilor
"=" goklinda
vV "<"soklindo
*  Bu sort hom ">", hom do "=" soklinds ola bilor

+ ">"soklindo

3x4 6lciili agiq nagliyyat masalasinde macmu toklif mocmu tolobdon azdir.Bu masalonin riyazi modelinds 1-ci istehsalgi {igiin tortib
189. M . .
edilmis mohdudiyyat sarti hans1 xarakterds olacaqdir

+ ">"soklindo
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192.

193.

194.

195.

196.

n_n

soklindo

Bu sort hom ">", hom do "=" soklindo ola bilor
Bu sort hom "<, ham do "=" goklinds ola bilor
"<" soklinda

Ac1q naqliyyat mosolosinde macmu toklif mocmu tolobdon azdir.Bu mosolonin riyazi modelinds istehlakgilar {izro tortib edilmis
mohdudiyyat sortlori hansi xarakterli olacaqdir

Hamisi soklindo

Hamus1 "<" goklindo

n_n

Bozilori ">" | bozilari isa soklinda

n_n

Bozilori "<", bazilori isa soklinda

Hamus1 ">" goklindo

Ag1q naqliyyat masalosinds mocmu taklif mocmu talobdan azdir.Bu masalenin riyazi modelinds istehsalgilar iizra tortib edilmis
mohdudiyyat sortlori hansi xarakterli olacaqdir

Hamus1 ">" goklindo

Hamis1 "=" goklindo
Bozilori ">" | bazilori iso "=" goklindo
Bozilori "<", bozilari iso "=" soklindo

Hamuis1 "<" goklinda

3x4 6lciili agiq nagliyyat masalasinds macmu toklif macmu tolobdon ¢oxdur.Bu moasslonin riyazi modelinds 1-ci istehsal¢i va 4-cii
istehlakgr iigiin tortib edilmis mohdudiyyat sortlarinin xarakterini miioyysn edin

1-ci istehsalg1 izra ">" ; 4-cii istehlakg1 tizro "="
n_n

1-ci istehsalgi tizra "<" ; 4-cii istehlakgi lizra

n_n

1-ci istehsal¢1 tizro ; 4-cii istehlakei tizro "<"
1-ci istehsalg iizro "<" ; 4-cii istehlakei tizra ">"

n_n n_n

1-ci istehsalg1 tizra ; 4-cii istehlakei tizra

3x4 6l¢iili ac1q nogliyyat masslosindo mocmu toklif macmu tolobdon ¢oxdur.Bu masalonin riyazi modelinds 1-ci istehlake1 igiin tortib
edilmis mohdudiyyat sorti hans1 xarakterdos olacaqdir

"<" soklinda
"=" goklindo

Bu sort ham ">", ham do "=" goklinds ola bilor
Bu sort hom "<, hom do "=" goklinds ola bilor

">" soklindo

3x4 6l¢iili ag1q nogliyyat mosslasindo mocmu toklif mocmu tolobdon ¢oxdur.Bu masslonin riyazi modelinds 1-ci istehsalgr iigiin tortib
edilmis mohdudiyyat sorti hans1 xarakterds olacaqdir

">" soklindo

"<" soklindo

Bu sort hom ">", hom do "=" soklindo ola bilor
Bu sort hom "<, ham do "=" goklinds ola bilor

n_n

soklinda

Aciq naqliyyat mosslasindo macmu toklif 500 ton, macmu talab isa 400 tondur.Bu masslanin riyazi modelindos istehlakgilar iizra tortib
edilmis moahdudiyyat gartlori hansi xarakterli olacaqdir

Hamuis1 ">" soklinda

Hamisi soklindo

Bozilori ">" , bazilari iso "=" goklinds

n_n

Bozilori "<", baziloari iso soklindo

Hamis1 "<" goklinda

Ac1q naqliyyat mosolasinde macmu toklif 500 ton, macmu talab iso 400 tondur.Bu mosolonin riyazi modelinds istehsalgilar tizra tortib
edilmis mohdudiyyat sortlori hansi xarakterli olacaqdir



Hamuis1 ">" soklinda
v Hamus1 "<" soklindo

*  Bozilori ">", bazilari iso "=" goklinda
*  Bozilori "<", bazilori iso "=" soklindo
* Hamuis1 "=" soklindo
197 Miisssisada istehsalin hacminin is¢ilorin sayindan asililiginin ekonometrik tahlili zaman y=180,4+2x reqressiya tonliyi

qurulmusdur.©gar iscilorin say1 15-9 barabordirss, onda istehsalin hocminin prognozunu hesablaymn

150,4 vahid
v 210,4 vahid
* 178,4 vahid
* 90,2 vahid
* 182,4 vahid

Miiassisada istehsalin hacminin iggilorin sayindan asililiginin ekonometrik tohlili zamani y=60,8+1,7x reqressiya tonliyi
198. TR X . A
qurulmusdur.©goar is¢ilorin say1 20-ya barabordirss, onda istehsalin hacminin prognozunu hesablayin

26,8 vahid
Y 94,8 vahid
* 59,1 vahid
» 32,1 vahid
e 62,5 vahid
199, Miisssisada istehsalin hacminin is¢ilorin sayindan asililiginin ekonometrik tohlili zamani y=60,8+1,7x reqressiya tonliyi

qurulmusdur.Ogar is¢ilorin say1 10-a barabordirsa, onda istehsalin hacminin prognozunu hesablayin

e 43,8 vahid
v 77,8 vahid
+ 17 vahid
* 34 vahid
* 59,1 vahid
200. Miiassisada istehsalin hacminin isgilarin sayindan asililiginin ekonometrik tahlili zamani y=60,8-1,7x reqressiya tonliyi

qurulmusdur.©goar is¢ilorin say1 20-ya barabardirss, onda istehsalin hacminin prognozunu hesablayin

62,5 vahid
v 26,8 vahid
* 34 vahid
e 32,1 vahid
* 59,1 vahid

Forz edok ki, aqrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,2 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu istifado olunur.9gor
201. aqrar sektorda 1000 vahid mohsul istehsal edilmisdirsa, onda burada no godor yanacaq sonayesi mohsulu material mosrafi soklindo
istifados olunmusgdur?

+ 100.0
v 200.0
* 500.0
+ 2400
+ 80.0

Forz edok ki, agrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,11 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu istifado olunur.9gor
202. agrar sektorda 100 vahid mahsul istehsal edilmisdirss, onda burada ns gadar yanacaq senayesi mohsulu material masrafi soklindo
istifados olunmugdur?

10.0
v 110
+ 9.0
+ 550

+ 80.0
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205.

206.

207.

208.

209.

Forz edok ki, agrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,35 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 400 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

100.0
140.0
70.0
35.0
200.0

Forz edok ki, agrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,45 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 200 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

100.0
90.0
45.0
145.0
50.0

Forz edok ki, agrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,01 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 600 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

60.0
6.0
3.0
20.0
30.0

Forz edok ki, aqrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,4 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 300 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

100.0
120.0
80.0

180.0
200.0

Forz edok ki, aqrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢lin 0,1 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 500 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

40.0
50.0
30.0
80.0
60.0

Forz edok ki, aqrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,2 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 200 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

20.0
40.0
50.0
60.0
30.0

Ogoar makroiqtisadi sistem n sayda funksional blok (sahs) soklinds formalasdirilmigdirsa, onda bu sistem iigiin qurulus statik Leontyev
modeli :
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211.

212,

213.

214.

215.

216.

n sayda xatti barabarsizlikdon ibarat olacaqdir

n sayda xatti tonlikdon ibarat olacaqdir

2n sayda xatti tonlikdon ibarat olacaqdir

2n sayda xatti barabarsizlikdon ibarat olacaqdir

n+1 sayda xotti tonlikdon vo n-1 sayda xotti barabarsizlikdon ibarat olacaqdir

Leontyev modelini tortib etmok {igiin istifado edilon saholorarasi balans sxeminin :

Hom 1-ci satir elementlorinin comi, hom da 1-ci siitun elementlorinin comi 1-ci sahonin son mahsuluna barabordir

Hom 1-ci satir elementlorinin comi, hom do 1-ci siitun elementlorinin comi 1-ci sahonin maocmu mohsuluna barabordir
Hom 1-ci satir elementlorinin comi, hom do 1-ci siitun elementlorinin comi 1-ci sahonin material mosraflorina barabardir
Hom 1-ci satir elementlorinin comi, hom da 1-ci siitun elementlorinin comi 1-ci sahonin asas fondlarina barabardir

Ham 1-ci satir elementlorinin comi, hom da 1-ci siitun elementlorinin cami 1-ci sahanin xalis mohsuluna barabardir

Leontyev modelinin torkibi zamani istifade edilon sahslorarasi balans sxeminin sotir vo siitunlarimin iqtisadi monalar1 ns ilo forqlonir

Balansin satirlorinds sahonin material moasraflorinin vo xalis mohsulunun sturukturu, siitunlarinda iso saha mohsulunun istifado
istiqgamatlori lizra bolgiisii oks etdirilir

Balansin satirlorindo saho mohsulunun istifads istiqgamatlori {izro bolgiisii, siitunlarinda iso sahonin material moasraflorinin vo xalis
mohsulunun sturukturu oks etdirilir

Balansin satirlorinda xalis mohsul, siitunllarinda iso xalis mohsul oks etdirilir
Balansin satirlorinds investisiyalar, siitunlarinda iso monfaat oks etdirilir
Balansin satirlorinds xalis mohsul, siitunllarinda iss son mohsul oks etdirilir

Leontyev makromodelinin tortibi zamanu istifads edilon sahslorarasi balans sxeminin 3-cii vo 4-cii bdlmolorinin iqtisadi monalari na ilo
forglonir

3-cii bolmads milli galirin dayar torkibi, 4-cli bdmads ise milli galirin son bdlgiisii va istifadasi oks etdirilir
3-cii bolmada son moahsulun sturukturu, 4-cii bolmoada iss asas fondlarin hocmi oks etdirilir

3-cli bolmados xalis manfaat, 4-cii bélmados iso macmu mohsul oks etdirilir

3-cii bolmads material masraflari, 4-cii bdlmadas iss investisiyalar oks etdirilir

3-cii b6lmado macmu mohsul, 4-cii bélmado iso amok ddonisi oks etdirilir

Leontyev makromodelinin tortibi zamani istifads edilon sahoslorarasi balans sxeminin 2-ci va 4-cii bolmalorinin iqtisadi menalari na ilo
forqlonir

2-ci bolmodo milli galirin son bdlgiisii va istifadasi, 4-cii bélmoados iso milli golirin material-agya torkibi oks etirilir
2-ci bolmods milli galirin material-agya, 4-cli bdlmada iso milli galirin son bdlgiisii va istifadasi oks etdirilir

2-ci bolmads macmu moahsul, 4-cii bélmads isa material masraflori oks etdirilir

2-ci bolmods amok 6danisi, 4-cii bélmado iso xalis golir oks etdirilir

2-ci bolmods material masraflori, 4-cii b6lmodo iso xalis golir oks etdirilir

Leontyev makromodelinin tortibi zamani istifads edilon saholorarasi balans sxeminin 2-ci va 3-cii bolmolorinin iqtisadi manalari na ilo
forqlenir

2-ci bolmoado milli galirin dayar torkibi, 3-cii bolmados iso milli golirin material-ogya torkibi oks etdirilir
2-ci bolmads milli galirin material-asya, 3-cli bélmada isa milli galirin doyar torkibi oks etdirilir

2-ci bolmado macmu mohsul, 3-cli bélmads iso material moasraflori oks etdirilir

2-ci bolmods material masraflori, 3-cii bélmods milli galirin son bolgiisii oks etdirilir

2-ci bolmoads xalis mohsul, 3-cli bélmads iso mocmu mohsul oks etdirilir

Leontyev makromodelinin tortibi zamani istifads edilon sahslorarasi balans sxeminin 1-ci vo 4-cii bolmelarinin iqtisadi menalar1 na ilo
forglonir

1-ci bolmodo milli galirin doyar torkibi , 4-cii bolmada iso xalis mohsul oks etdirilir

1-ci bdlmado istehsal vasitolorinin sahalorarasi axinlari, 4-cii bolmados iso milli golirin son bolgiisii va istifadasi oks etdirilir
1-c1 bélmado macmu moahsul,4-cii bélmada iso son mahsul oks etdirilir

1-ci bdlmada son mahsul, 4-cii bolmads ise milli galirin material-asya torkibi oks etdirilir

1-ci bélmods milli galirin doyar torkibi , 4-cii bolmoada iso macmu mohsul oks etdirili

Leontyev makromodelinin tortibi zamani istifads edilon sahoslorarasi balans sxeminin 1-ci va 3-cii bolmalorinin iqtisadi menalari na ilo
forqlonir
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1-ci bélmodo milli galirin doyar torkibi , 3-cii bolmado iso milli golirin material-ogya torkibi oks etdirilir

1-ci bolmado istehsal vasitalorinin saholorarasi axinlari, 3-cli bdlmads iso milli galirin doyar torkibi oks etdirilir
1-ci bolmads xalis mahsul, 3-cii bolmadas iss xalis son mohsul oks etdirilir

1-ci bélmada xalis mohsul, 3-cli bélmads iso mocmu mohsul oks etdirilir

1-ci bolmoads milli galirin son bolgiisii, 3-cli bélmads iso material masroflori oks etdirilir

Leontyev makromodelinin tortibi zamani istifads edilon saholorarasi balans sxeminin 1-ci va 2-ci bolmalarinin iqtisadi monalart na ils
farqlenir

1-ci1 bélmada son mohsulun sturukturu, 2-ci bolmodo material masroflorinin sahalorarasi axinlari oks etdirilir
1-ci bolmoads material masraflarinin sahalorarasi axinlari, 2-ci bélmadas isa son mohsulun sturukturu aks etdirilir
1-ci bélmada xalis mohsul, 2-ci bolmoada isa son istehlak oks etdirilir

1-c1 bélmada son istehlak, 2-ci bolmads iso xalis mohsul aks etdirilir

1-ci bolmodo milli galir, 1-ci bélmoado material masraflori oks etdirilir

Leontyev makromodelinin tortibi zaman istifads edilon sahslorarasi balans sxeminin ne¢o bolmasi vardir

3.0
4.0
5.0
6.0
2.0

1ki soxsin 2x3 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gore P1=0,5 oldugu, B oyungusu iiciin
tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora ise q1=0 ; q2=0,8 oldugu miisyyen edilmisdir. A oyungusunun 2-ci xalis strategiyadan, B
oyuncusunun isa 3-cii xalis strategiyadan istifade ehtimalin1 miioyyan edin.

P2=0,2 ; q3=0,1
P2=0,5; q3=0,2
P2=0,4 ; q3=0,5
P2=0; q3=1

P2=0,3 ; q3=0,3

iki soxsin 2x3 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu {i¢ii tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goére P1=0,3 oldugu, B oyungusu iiciin
tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gors ise q1=0,1; q2=0,2 oldugu miioyysn edilmisdir. A oyuncgusunun 2-ci xalis strategiyadan, B
oyuncusunun isa 3-cii xalis strategiyadan istifade ehtimalin1 miioyyon edin.

P2=0,1; q3=0,1
P2=0,7 ; q3=0,7
P2=0; q3=1

P2=0,2 ; q3=0,3
P2=0,6 ; q3=0,4

iki soxsin 2x3 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu {i¢ii tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goére P1=0,2 oldugu, B oyungusu iiciin
tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora ise q1=0,3; q2=0,7 oldugu miioayysn edilmisdir. A oyuncgusunun 2-ci xalis strategiyadan, B
oyuncusunun isa 3-cii xalis strategiyadan istifade ehtimalin1 miioyyon edin.

P2=0,7 ; q3=0,1
P2=0,8 ; q3=0
P2=0; q3=0,4
P2=1;q3=0,3
P2=0,5; q3=0,3

iki soxsin 2x3 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu {i¢ii tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gore P1=0,1 oldugu, B oyungusu iiciin
tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gors ise q1=0,2; q2=0,4 oldugu miioyysn edilmisdir. A oyuncgusunun 2-ci xalis strategiyadan, B
oyuncusunun isa 3-cii xalis strategiyadan istifade ehtimalin1 miioyyon edin.

P2=0,1; q3=0,2
P2=0,9 ; q3=0,4
P2=0,7 ; q3=0,3
P2=1;q3=0,3
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P2=0; q3=1

Iki soxsin 2x3 6l¢iilii matris oyununda A oyuncusu ii¢ii tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora P1=0,4 oldugu, B oyuncusu ii¢iin
tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora iso q1=0,2; q2=0,3 oldugu miioyyon edilmisdir. A oyuncgusunun 2-ci xalis strategiyadan, B
oyungusunun isa 3-cii xalis strategiyadan istifads ehtimalini miioyyan edin.

P2=0,4 ; q3=0,4
P2=0,6 ; q3=0,5
P2=0,2 ; q3=0,1
P2=1;q3=1
P2=0; q3=0

Iki soxsin 3x5 6l¢iilii oyununda B oyuncusunun optimal garisiq strategiyasina goro 1-ci strategiyadan istifads ehtimal1 0,2-ya, 2-ci
strategiyanin 0,3-9, 3-cii strategiyanin 0,1-9, 5-ci strategiyanin iso 0-a barabordir.Bu oyungunun 4-cii strategiyadan istifado etmasinin
ehtimal1 negaya barabardir?

0.1
0.4
0.6
0.2
0.3

Iki soxsin 4x5 6l¢iilii matris oyununda B oyuncusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 2-ci strategiyanin tatbiqi ehtimali 0,2-
9, 2-ci va 3-cii strategiyalarin tatbiqi ehtimallari iso 0-a borabardir.Ogar 4-cii vo 5-ci strategiyalarin totbiq ehtimallarinin eyni oldugunu
nazars alsaq, onda bu ehtimallarin qiymatini toyin edin.

0.5
0.2
0.3
0.4
0.1

Iki soxsin 4x5 6l¢iilii matris oyununda B oyuncusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 2-ci strategiyanin tatbiqi ehtimali 0,1-
9, 2-ci va 3-cii strategiyalarin tatbiqi ehtimallari iso 0-a borabardir.Ogar 4-cii vo 5-ci strategiyalarin totbiq ehtimallarinin eyni oldugunu
nazars alsaq, onda bu ehtimallarin qiymatini toyin edin.

0.2
0.45
0.25
0.5
0.35

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0 ehtimalla, 3-cii
strategiya iso 0,2 ehtimalla totbiq olunmalidir.9gor 2-ci vo 4-cii strategiyalarin totbiq ehtimallariin bir-birine barabar oldugunu nozara
alsaq, bu ehtimallarin qiymatlorini toyin edin.

0.2
0.4
0.8
0.0
0.6

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyuncusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,72 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,28 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii vo 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0,72 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,28 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla

3-cii strategiya 0,72 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,28 ehtimlla
3-cii strategiya 0,28 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,72 ehtimlla

Iki soxsin 3x4 &l¢iilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,46 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,54 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii va 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin
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3-cii strategiya 0,46 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,54 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla

3-cii strategiya 0,46 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,54 ehtimlla
3-cii strategiya 0,54 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,46 ehtimlla

1ki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyuncusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,11 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,89 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii vo 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0,11 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,89 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla

3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,89 ehtimlla
3-cii strategiya 0,11 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,89 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,11 ehtimlla

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyuncusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,24 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,76 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii vo 4-cli strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0,76 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,24 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla

3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,76 ehtimlla
3-cii strategiya 0,24 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,24 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,76 ehtimlla

Iki soxsin 3x4 &l¢iilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,3 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,7 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii vo 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0,3 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,3 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,3 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,7 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,3 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,3 ehtimlla

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,1 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,9 ehtimalla tatbiq olunmalidir.3-cii va 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,1 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,1 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,9 ehtimlla
3-cii strategiya 0,9 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,1 ehtimlla
3-cii strategiya 0,9 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyungusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,4 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,6 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii vo 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0,4 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,2 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,4 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 1 ehtimalla; 4-cii strategiya 1 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,4 ehtimlla

Iki soxsin 3x4 &l¢iilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,2 ehtimalla, 2-ci
strategiya iso 0,8 ehtimalla totbiq olunmalidir.3-cii vo 4-cii strategiyalarin totbiq olunma ehtimallarini tapin

3-cii strategiya 0,2 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,4 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0,2 ehtimalla; 4-cii strategiya 0 ehtimlla
3-cii strategiya 0 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,2 ehtimlla
3-cii strategiya 0,4 ehtimalla; 4-cii strategiya 0,1 ehtimlla
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Iki soxsin 3x4 &lgiilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0 ehtimalla, 2-ci vo 3-
cii strategiyalar iso 0,33 ehtimalla totbiq olunmalidir.Oyungunun 4-cii strategiyasinin totbiq olunma ehtimalini hesablayin

0.33
0.34
0.67
0.23
0.0

1ki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyungusu ii¢iin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,22 ehtimalla, 2-ci vo
3-cii strategiyalar iso 0,33 ehtimalla tatbiq olunmalidir.Oyungunun 4-cii strategiyasinin tatbiq olunma ehtimalini hesablayin

0.22
0.0

0.08
0.12
0.33

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda B oyuncusu iiciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,4 ehtimalla, 2-ci vo
3-cii strategiyalar iso 0,25 ehtimalla tatbiq olunmalidir.Oyungunun 4-cii strategiyasinin totbiq olunma ehtimalini hesablayin

0.0
0.4
0.1
0.25
0.2

Iki soxsin 3x4 &l¢iilii matris oyununda B oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,2 ehtimalla, 2-ci vo
3-cii strategiyalar iso 0,3 ehtimalla totbiq olunmalidir.Oyungunun 4-cii strategiyasinin totbiq olunma ehtimalini hesablayin

0.1
0.2
0.3
0.0
0.4

1ki soxsin 3x4 6l¢iilii oyununda A oyungusu {iciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gore bu oyunun 2-ci, 3-cii vo 4-cii soxsi
strategiyalar1 0 ehtimalla tatbiq edilmalidir.1-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimalini tapin

0.0
1.0
0.3
0.2
0.5

Iki soxsin 4x3 6l¢iilii oyununda A oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora bu oyungunun 2-ci, 3-cii vo 4-cii soxsi
strategiyalar1 0,22 ehtimalla totbiq edilmalidir.1-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimalini tapin

0.22
0.34
0.11
0.15
0.44

Iki soxsin 4x3 &l¢iilii oyununda A oyungusu iigiin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora bu oyungunun 2-ci, 3-cii vo 4-cii goxsi
strategiyalar1 0,1 ehtimalla totbiq edilmalidir.1-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimalin1 tapin

0.1
0.7
0.5
0.0
0.4
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1ki soxsin 4x3 6l¢iilii oyununda A oyungusu iiciin tapilmis optimal garisiq strategiyaya gore bu oyungunun 2-ci, 3-cii vo 4-cii soxsi
strategiyalar1 0,2 ehtimalla totbiq edilmalidir. 1-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimalini tapin

0.2
0.4
0.1
0.0
0.5

Iki soxsin 4x3 6l¢iilii oyununda A oyungusu ii¢iin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya gora bu oyungunun 2-ci, 3-cii vo 4-cii soxsi
strategiyalar1 0,3 ehtimalla totbiq edilmalidir.1-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimalini tapin

0.3
0.1
0.7
0.0
0.4

Iki soxsin 4x3 &lgiilii matris oyununda A oyungusu iigiin tapilmig optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,2 ehtimalla, 3-cii
strategiya iso 0,4 ehtimalla totbiq olunur.Oyuncunun 2-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimali noyo borabardir

0.2
0.4
0.8
0.1
0.6

1ki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu {iciin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,8 ehtimalla, 3-cii
strategiya iso 0,1 ehtimalla tatbiq olunur.Oyungunun 2-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimali noys barabordir

0.8
0.1
0.4
1.0
0.2

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda A oyuncusu {i¢iin tapilmis optimal garisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0 ehtimalla, 3-cii
strategiya iso 0,3 ehtimalla totbiq olunur.Oyungunun 2-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimali noyo borabardir

0.3
0.7
0.0
1.0
0.6

Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda A oyuncgusu ii¢iin tapilmis optimal garisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,4 ehtimalla, 3-cii
strategiya iso 0,6 ehtimalla totbiq olunur.Oyuncunun 2-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimali noyo borabardir

0.4
0.0
0.8
1.0
0.6

1ki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu {i¢iin tapilmis optimal qarisiq strategiyaya goro 1-ci strategiya 0,2 ehtimalla, 3-cii
strategiya iso 0,5 ehtimalla tatbiq olunur.Oyungunun 2-ci strategiyanin totbiq olunma ehtimali noys barabordir

0.2
0.3
0.4
1.0
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250 Iki soxsin 3x4 6l¢iilii matris oyununda A oyungusu ii¢iin tapilmis optimal garisiq strategiyaya gora 1-ci strategiya 0,3 ehtimalla, 2-ci
' strategiya iso 0,7 ehtimalla totbiq olunur.A oyungusunun 3-cii strategiyanin totbiq olunma ehtimali noys baraboardir

0.7
v 0.0
« 05
« 08
+ 04

Oyungularin strategiyalarinin aktiv vo passiv strategiyalara bolgiisii hansi alamatoe gors aparilir? 1.Qarisiq strategiyada onlarin

251. ehtimallariin qiymatine gors; 2.Strategiyanin oyungunun 6zii torafindon secilmosine gors; 3.Strategiyanin istifade olunmasi tezliyino
goro;
* Yalniz2
e 1,2va3
2va3
v Yalniz 1
* Yalniz3
252. Oyunlar nozariyyosinin 9sas maqsadi:

+  Odomo matrisinin elementlari {i¢iin optimal giymatlor tapmaqdir

* Miinaqise istirak¢ilarinin optimal saymi miisyyen etmakdir

* Oyungularin goxsi strategiyalarinin optimal sayini miioyyan etmokdir
Oyungularm optimal strategiyalarin optimal sayinit miioyyon etmokdir

V' Miinagqiso istirakgilari {igiin optimal strategiyalar tapmaqdir

253. Oyunun 6domo matrisindaki hor bir elementi:

* Oyungularin an boyiik miimkiin udusunu oks etdirir
*  Oyuncularin on kigik miimkiin uduzmasini oks etdirir
Oyungularin on bdyiik miimkiin uduzmasini oks etdirir
v Oyuncularm homin elemento uygun soxsi strategiyalardan istifado etmosi halinda oyunun noticasini oks etdirir
*  Oyungularin on kigik miimkiin udusunu oks etdirir

254, iki soxsin matris oyununda hans1 voziyyat yarandiqda onun holli xatti progqramlasdirma masolosine gatirilir

*  Oyungularin soxsi gedislori olmadiqda

* Oyungularin tesadiifi gedislori olmadigda

*  Oyunda 6domo matrisini qurmaq miimkiin olmadiqda
Oyungularin soxsi gedislorinin say1 2-don ¢ox oldugda

v Oyunda diiyiin néqtesi olmadiqda

255, Tutaq ki, iki saxsin oyununda oyungular oyunun qaydalar ¢arcivesinds gedislorini 6zlari segir va icra edirler.Onda onlar:

» Tosadiifi gediglor edirlor

» Stoxastik gedislor edirlor

* Determinik gedislor edirlor

v Soxsi gedislor edirlor

*  Soxsi vo tosadiifi gedislorin kombinasiyasindan istifads edirlor

256. Cox soxsin oyununda oyuncgular koalisiya yaratmaq iiciin :

*  Oyungularin sayini artirmalidirlar

»  Soxsi gedislorindon ol cokmoalidirlor

Oz soxsi monafelorinin tam uzlasdirmalidirlar

* Oyungularin sayini azaltmalidirlar

v Oz soxsi monafelorinin bazi magamlarinm uzlasdirmalidirlar



257. Asagidakilardan hansi oyunlar nozariyyasinin asas anlayislarina aid deyil

*  Gedis
+ Strategiya
* Oyun
Oyuncu
v Taktika
258. Oyunlar nozariyyasi:

+ Ehtiyyatlarm idars edilmasi masaloasinin riyazi nozariyyosidir
* Dinamik prognozlasdirma nazaryyasinin riyazi nazariyyasidir
* Miinaqisesiz vaziyyatlorin riyazi nozariyyosidir

+ Kiitlovi xidmot sistemlorinin riyazi nazariyyesidir

V' Miinaqisoli voziyyatlorin riyazi nozariyyasidir

250. Asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

* Ogor oyunda diiyiin néqtoesi yoxdursa, onda onun yuxari giymati asagi qiymoatindon boyiikdiir

* Ogor oyunda diiyiin ndqtasi varsa, onda onun holli xalis strategyalar soklinde mévcud olur

* Ogor oyunda diiyiin ndqtosi yoxdursa, onda qarisiq strategiyalara kegmok lazimdir

v Ogor oyunda diiyiin ndqtosi yoxdursa, onda onun asag1 vo yuxari giymatlori bir-birino borabordir

* Ogor oyun dilylin ndqtolidirss, onda onun yuxari va asag1 qiymatlori arasindaki forq sifira barabordir

260. Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur

*  Ogor oyun dilylin ndqtalidirso, onda onun xalis strategiyalarda hoalli yoxdur
*  Ogor oyun diiyiin ndqtalidirss, onda oyunun asagi qiymati yuxari qiymatindon azdir
Ogor oyun diiyiin ndqtslidirss, onda oyunun asag1 qiymoti yuxari qiymstindon ¢oxdur
v Ogor oyun diiyiin ndqtolidirss, onda maksimin vo minimaks strategiyalar oyungularin optimal strategiyalar1 olur
* Ogor oyun dilylin ndqtalidirso, onda onun imumiyyatlo halli yoxdur

261. Iki soxsin matris oyunu diiyiin ndqtolidir.Bu oyunda oyunun asagi vo yuxari qiymotlori arasindaki farq noys borabar olacaqdir

« Istonilon monfi odado
« T{rrasional adodo

*  Vahido
Istonilon miisbat ododo
v Stfira
262. Iki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 95-2 barabardir.Bu oyunun asag1 qiymati na goder olmalidir ki, oyun diiyiin néqtali olsun

*  94-5 borabor olmalidir
Y 95-5 boraber olmalidir
*  93-5 borabor olmalidir
*  93-don kigik olmalidir
*  95-don boyiik olmalidir

263. iki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 75-o barabardir.Bu oyunun asag1 qiymeti no qoder olmalidir ki, oyun diiyiin noqtoli olsun
*  73-don kigik olmalidir
*  73-5 borabor olmalidir
v 75-0 barabar olmalidir
* 76-ya borabor olmalidir
*  74-5 borabor olmalidir

264. Iki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 68-o barabordir.Bu oyunun asag1 giymati no qodor olmalidir ki, oyun diiyiin néqtoli olsun

*  69-a borabar olmalidir
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68-2 borabor olmalidir
64-5 borabor olmalidir
64-don kigik olmalidir
65-0 borabor olmalidir

Iki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 61-9 barabardir.Bu oyunun asag1 qiymati na goder olmalidir ki, oyun diiyiin néqtali olsun

61-don boyiik olmalidir
61-0 barabor olmalidir
62-5 borabor olmalidir
60-a borabor olmalidir
61-don kigik olmalidir

1ki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 52-ya barabordir.Bu oyunun asag1 qiymeti no qoder olmalidir ki, oyun diiyiin nqtoli olsun

52-don boyiik olmalidir
52-ya barabar olmalidir
53-0 barabor olmalidir
51-0 borabor olmalidir
52-dan kigik olmalidir

Iki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 45-o barabordir.Bu oyunun asag1 giymati no qodor olmalidir ki, oyun diiyiin néqtoli olsun

45-don bdyiik olmalidir
45-5 barabor olmalidir
40-45 arasinda olmalidir
46-50 arasinda olmalidir
45-don kigik olmalidir

Iki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 36-ya barabardir.Bu oyunun asag1 qiymati no gader olmalidir ki, oyun diiyiin ndqtali olsun

36-dan boyiik olmalidir
36-ya borabar olmalidir
0-35 arasinda olmalidir
37-40 arasinda olmalidir
36-dan kigik olmalidir

1ki soxsin matris oyununun yuxari qiymati 26-ya barabordir.Bu oyunun asag1 qiymeti no qoder olmalidir ki, oyun diiyiin nqtoli olsun

20-25 arasinda olmalidir
26-ya borabar olmalidir
0-25 arasinda olmalidir
30-35 arasinda olmalidir
27-30 arasinda olmalidir

Iki soxsin matris oyununun asag1 qiymeoti 92-yo boarabordir.Hans1 halda bu oyun diiyiin ndqtoli hesab edilocokdir

Ogor oyunun yuxari qiymati 92-don bdyiik olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti do 92-yo borabar olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 91-don ki¢ik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymati 93-don bdyiik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 92-don kigik olarsa

Iki soxsin matris oyununun asag1 qiymati 125-2 barabardir.Hans1 halda bu oyun diiyiin néqteli hesab edilocokdir

Ogor oyunun yuxari qiymoti 125-don boyiik olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti do 125-0 barabor olarsa
Ogor oyunun yuxari gqiymati 124-don kigik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 126-don boyiik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymati 125-don kicik olarsa
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1ki soxsin matris oyununun asag1 qiymati 45-0 barabordir.Hans1 halda bu oyun diiyiin néqtoli hesab edilocokdir

Ogor oyunun yuxarl qiymati 45-don bdyiik olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymati do 45-0 barabar olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 44-don kicik olmazsa
Ogor oyunun yuxarl qiymati 46-don bdyiik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 45-don kigik olarsa

Iki soxsin matris oyununun asag1 qiymeti 22-yo barabordir.Hans1 halda bu oyun diiyiin ndqtoli hesab edilocokdir

Ogor oyunun yuxari qiymati 22-don bdyiik olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti do 22-yo borabar olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 21-don ki¢ik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymati 23-don bdyiik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 22-don kigik olarsa

Iki soxsin matris oyununun asag1 qiymati 18-2 borabardir.Hans1 halda bu oyun diiyiin néqtoli hesab edilocokdir

Ogor oyunun yuxari qiymati 18-don bdyiik olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymati do 18-o barabar olarsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 17-don ki¢ik olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymati 19-dan bdyiikk olmazsa
Ogor oyunun yuxari qiymoti 18-don kicik olarsa

1ki soxsin matris oyununun asag1 qiymati 20-yo barabardir.Bu oyunun diiyiin néqtali oyun olmast iiciin onun yuxari qiymati:

20-don boyiik olmalidir
20-ya borabar olmalidir
19-dan kigik olmamalidir
21-don bdyiik olmamalidir
20-don kigik olmalidir

Iki soxsin matris oyununun asag1 qiymati 5-o barabardir.Bu oyunun diiyiin ndqtali oyun olmast iiciin onun yuxari giymati:

5-don boyiik olmalidir
5-9 borabar olmalidir
4-don kicik olmamalidir
6-dan boyiik olmamalidir
5-don kigik olmalidir

Iki soxsin matris oyununun asag1 qiymati 3-o barabardir.Bu oyunun diiyiin ndqtali oyun olmast iiciin onun yuxari giymati:

3-don boyiik olmalidir
3-0 borabar olmalidir
2-don kigik olmamalidir
4-don boylik olmamalidir
3-dan kigik olmalidir

Miiossisodo manfoatin hocminin investisiyalardan asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tohlili determinasiya omsali tigiin
0,48 giymatini vermisdir.Bu amsal gostarir ki, :

Investisiya monfootin hacmini 52% izah edir
Investisiya monfaotin hocmini 48% izah edir
Investisiya monfaatin hacmini 40% izah edir
Maonfastin hocmi investisiyadan asili deyil

Investisiya monfaotin hocmini 45% izah edir

Miisssisado monfoatin hacminin investisiyalardan asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tohlili determinasiya amsali ii¢iin
0,66 qiymatini vermisdir.Bu omsal gostarir ki, :



280.

281.

282.

283.

285.

Investisiya monfaatin hacmini 70% izah edir
Investisiya monfootin hacmini 66% izah edir
Investisiya monfaotin hocmini 75% izah edir
Manfaotin hocmi investisiyadan asili deyil

Investisiya monfootin hacmini 62% izah edir

Miiassisodo manfoatin hocminin investisiyalardan asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tohlili determinasiya omsali tigiin
0,73 giymatini vermisdir.Bu amsal gostarir ki, :

Investisiya monfootin hacmini 70% izah edir
Investisiya monfaotin hocmini 73% izah edir
Investisiya monfaatin hacmini 80% izah edir
Maonfastin hocmi investisiyadan asili deyil

Investisiya monfaotin hocmini 65% izah edir

Miisssisado monfoatin hacminin investisiyalardan asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tohlili determinasiya omsali ii¢iin
0,81 giymotini vermisdir.Bu amsal gostarir ki, :

Investisiya monfaotin hocmini 90% izah edir
Investisiya monfaatin hacmini 81% izah edir
Investisiya monfootin hacmini 64% izah edir
Manfaatin hacmi investisiyadan asili deyil

Investisiya monfaatin hacmini 72% izah edir

Miiassisado manfastin hacminin investisiyalardan asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tohlili determinasiya omsali tigiin
0,85 qiymatini vermisdir.Bu omsal gdstarir ki, :

Investisiya monfaatin hacmini 65% izah edir
Investisiya monfootin hacmini 85% izah edir
Investisiya monfaotin hocmini 8% izah edir
Manfootin hocmi investisiyadan asili deyil
Investisiya monfoatin hacmini 30% izah edir

UDM-nin geyri-neft sektorundan asihihig: todqiq edilon zaman reqressiya tohlili korrelyasiya omsalinin qiymatinin r=0,70-2 barabar
oldugunu miisyyen etmisdir.UDM-nin qiymati ne¢s faiz qeyri-neft sektorunun mshsulundan asilidir (0,01 daqiqliklo)

0.51
0.49
0.72
0.35
0.4

UDM-nin geyri-neft sektorundan asililig1 tadqiq edilon zaman reqressiya tohlili korrelyasiya smsalinin qiymotinin r=0,49-5 barabar
oldugunu miisyyon etmisdir.UDM-nin qiymati ne¢s faiz qeyri-neft sektorunun mshsulundan asilidir (0,01 daqiqliklo)

0.35
0.24
0.42
0.14
0.2

UDM-nin geyri-neft sektorundan asililig1 tadqiq edilon zaman reqressiya tohlili korrelyasiya smsalinin qiymotinin r=0,92-5 barabar
oldugunu miioyyon etmisdir. UDM-nin qiymati ne¢o faiz qeyri-neft sektorunun mohsulundan asilidir (0,01 daqiqliklo)

0.8
0.85
0.7
0.45
0.92
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UDM-nin geyri-neft sektorundan asililig1 tadqiq edilon zaman reqressiya tohlili korrelyasiya smsalinin qiymotinin r=0,83-5 barabar
oldugunu miioyyan etmisdir. UDM-nin qiymati ne¢s faiz qeyri-neft sektorunun mohsulundan asilidir (0,01 daqiqliklo)

0.47
0.69
0.31
0.92
0.74

UDM-nin geyri-neft sektorundan asihihig: todqiq edilon zaman reqressiya tohlili korrelyasiya omsalinin qiymatinin r=0,78-2 barabar
oldugunu miisyyen etmisdir.UDM-nin qiymati ne¢s faiz qeyri-neft sektorunun mshsulundan asilidir (0,01 daqiqliklo)

0.7

0.15
0.91
0.61
0.78

Miisssisado istehsalin hocminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zamani molum olmusdur ki, determinasiya
omsalinin qiymati 0,66-abarabardir.Korrelyasiya amsalinin qiymati noya barabardir(0,01 doqiqliklo)

r=0,75
r=0,92
r=0,81
r=0,78
r=0,85

Miiassisada istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zamani molum olmusdur ki, determinasiya
omsalinin qiymati 0,72-0 barabordir.Korrelyasiya omsalinin qiymati nays barabardir(0,01 daqiqliklo)

r=0,90
r=0,85
r=0,82
r=0,79
r=0,88

Miisssisado istehsalin hocminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zamani molum olmusdur ki, determinasiya
amsalinin qiymati 0,45-2 barabardir.Korrelyasiya omsalinin qiymati nays barabardir(0,01 daqiqlikle)

r=0,80
r=0,67
r=0,65
r=0,73
r=0,60

Miisssisada istehsalin hocminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zaman1 molum olmusdur ki, determinasiya
omsalinin qiymati 0,92-0 barabordir.Korrelyasiya omsalinin giymati naya barabardir(0,01 daqiqliklo)

r=0,86
r=0,96
r=0,72
r=0,65
r=1,00

Miiassisada istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zamani molum olmusdur ki, determinasiya
omsalinin qiymati 0,85-0 barabordir.Korrelyasiya amsalinin qiymati nays barabardir(0,01 daqiqliklo)

r=0,82
r=0,92
r=0,76
r=0,95
r=0,98
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Miisssisado istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zaman korelyasiya omsalinin giymoti r=0,70
almmigdir.Determinasiya omsalinin giymatini hesablayin (0,01 doqiqliklo)

Determinasiya omsalinin qiymati 0,51-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,49-a barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,55-0 barabardir
Determinasiya omsalinin qiymati 0,39-a barabordir
Determinasiya omsalinin qiymati 0,45-0 barabordir

Miisssisado istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zaman korelyasiya smsalinin qiymsti r=0,49
alinmigdir.Determinasiya amsalinin qiymotini hesablayin (0,01 daqiglikla)

Determinasiya amsalinin qiymati 0,30-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,24-o barabardir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,83-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,20-a barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,22-9 barabordir

Miisssisada istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zaman korelyasiya amsalinin qiymati r=0,92
almmigdir.Determinasiya omsalinin giymatini hesablayin (0,01 doqiqlikls)

Determinasiya amsalinin qiymati 0,45-a barabardir
Determinasiya omsalinin qiymati 0,85-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,80-a barabardir
Determinasiya amsalinin giymati 0,90-a barabardir
Determinasiya omsalinin qiymati 0,95-a barabordir

Miisssisado istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zaman korelyasiya omsalinin qiymati r=0,83
almmigdir.Determinasiya omsalinin giymatini hesablayin (0,01 doqiqliklo)

Determinasiya omsalinin qiymati 0,73-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,69-a barabordir
Determinasiya amsalinin giymati 0,62-o barabardir
Determinasiya omsalinin qiymati 0,71-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,59-a barabardir

Miisssisado istehsalin hacminin asas fondlardan asiliginin ekonometrik tohlili aparilan zaman korelyasiya amsalinin qiymati 1=0,78
alinmigdir.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablayin (0,01 daqiglikla)

Determinasiya amsalinin qiymati 0,71-0 barabardir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,61-0 barabardir
Determinasiya omsalinin qiymati 0,51-o barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,05-a barabordir
Determinasiya amsalinin qiymati 0,78-0 barabardir

6x3 0Olgiilii ag1q nagliyyat masalasinde macmu toklif macmu tolobdon azdir.Bu masalenin riyazi modelina nega barabarsizlik va nega
tonlik daxil olacaqdir (Dayisonlorin monfi olmamast sortlori nozors alinmadan)

6 borabarsizlik va 3 tonlik
3 barabarsizlik va 6 tonlik
0 borabarsizlik va 9 tanlik
3 borabarsizlik va 3 tonlik
9 barabarsizlik va 0 tonlik

Kosr-xotti optimallagdirma modelini adi xatti optimallagdirma modelina gotirdikdo::

Dayisenlorin say1 1 vahid azalir
Daoyisonlorin say1 1 vahid artir
Dayigenlorin say1 2 vahid artir
Dayisenlorin 2 say1 vahid azalir
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Har iki modeldos eyni sayda doyison olur

Tam odadli vo kasr xatti optimallagdirma modellorinin adi xatti optimallagdirma modellorindon asas forqlori nadon ibarotdir

Tam odoadli modellards sarbast hadlor tam adadlar olur, kosr-xatti modellords iso sarbast hadlor kasr adadlar olur

Tam adadli modellards doyigonlor {izorine tam adadlilik sortlori qoyulur, kasr-xatti modelin iso moaqgsod funksiyasi iki xotti funksiyanin
nisbati soklinds olur

Tam adadli modellards mogsad funksiyasinin yalniz maksimum qiymati axtarilir, kosr-xotti modellords iss yalniz minimum qiymati
axtarilir

Tam adadli modellards doyigenlorin say1 2-don ¢ox ola bilmaz, kasr-xatti modellords iso 3-don az olmamalidir
Tam adadli modellards doyisenlorin amsallar1 tam adadlar olur, kasr-xatti modellords iso sarbast hadler kasr adadlor olur

Ohali istehlakinin golirlordon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=6,4+7x alinmigdir.9gar galirlor 5
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocokdir

3,5 vahid artacaqdir
35 vahid artacaqdir
13,4 vahid artacaqdir
10,6 vahid artacaqdir
7 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,2+6,4x alinmisdir.9gor galirlar 2
vahid artarsa, onda ohali istehlaki neco doyisacokdir

2,2 vahid artacaqdir
12,8 vahid artacaqdir
6,4 vahid artacaqdir
8,6 vahid azalacaqdir
2,2 vahid azalacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,2+6,4x alinmigdir.9gor galirlor 10
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocakdir

6,4 vahid azalacaqdir
64 vahid artacaqdir
2,2 vahid azalacaqdir
8,6 vahid artacaqdir
10 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlordon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=4+7,5x alinmigdir.9gar golirlor 4
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocokdir

30 vahid azalacaqdir
30 vahid artacaqdir
8 vahid azalacaqdir
7,5 vahid artacaqdir
4 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=6,8+10x alinmigdir.9gar galirlor 8
vahid artarsa, onda ohali istehlaki neco doyisocokdir

6,8 vahid artacaqdir
80 vahid artacaqdir
10 vahid artacaqdir
16,8 vahid artacaqdir
68 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=4,8+2x alinmisdir.Ogor galirlor 6
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocakdir

4,8 vahid artacaqdir
12 vahid artacaqdir
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4,8 vahid azalacaqdir
6 vahid azalacaqdir
2 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=4,8+2x alinmisdir.Ogor galirlor 4
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocakdir

4 vahid artacaqdir
8 vahid artacaqdir
2,8 vahid artacaqdir
6,8 vahid artacaqdir
2 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlordon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=4,8+2x alinmigdir.9gar galirlor 2
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocokdir

4,8 vahid artacaqdir
4 vahid artacaqdir
9,6 vahid artacaqdir
2,8 vahid artacaqdir
2 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,7+8x alimmisdir.9gar galirlor 10
vahid artarsa, onda ohali istehlaki neco doyisacokdir

60 vahid artacaqdir
80 vahid artacaqdir
90 vahid artacaqdir
8 vahid artacaqdir

40 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,7+8x alinmisdir.9gor golirlar 5
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocakdir

30 vahid artacaqdir
40 vahid artacaqdir
50 vahid artacaqdir
8 vahid artacaqdir

20 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlordon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=4,3+10,2x alinmigdir.9gor golirlor 3
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocokdir

14,5 vahid artacaqdir
4,3 vahid artacaqdir
10,2 vahid artacaqdir
30,6 vahid artacaqdir
6 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,7+0,8x alinmisdir.9gor galirlar 2
vahid azalarsa, onda ohali istehlaki neco doyisacokdir

2,4 vahid azalacaqdir
1,6 vahid azalacaqdir
2 vahid azalacaqdir
3 vahid azalacaqdir
2,7 vahid azalacaqdir

Ohali istehlakinin golirlorden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,7+0,8x alinmigdir.9gor galirlor 10
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocakdir

5 vahid artacaqdir
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8 vahid artacaqdir
2,7 vahid artacaqdir
3,5 vahid artacaqdir
3 vahid artacaqdir

Ohali istehlakinin golirlordon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=2,7+0,8x alinmisdir.9gar golirlor 5
vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocokdir

5 vahid artacaqdir
4 vahid artacaqdir
2,7 vahid artacaqdir
6,7 vahid artacaqdir
3 vahid artacaqdir

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Yalniz magsad funksiyasinin maksimum qiymati axtarilan xatti miiessisa modellorinin qogsmasi mévcuddur
Har bir xatti miiossiso modelinin qosmasi mévcuddur

Yalniz 2 doyisonli xatti miiessiso modellorinin gosmasi mévcuddur

Yalniz doyisonlor iizarine tam adadlilik sortlori qoyulmus miisssise modellorinin qogmast movcuddur
Yalniz magsad funksiyasinin minimum qiymati axtarilan xastti miiassisa modellarinin qosmasi mévcuddur

Har bir xatti miiossiso modelinin qosma modeli mévcuddurmu?

Xeyr, méveud deyil

Boali, mévcuddur

Bali, agar bu model kosr-xatti modeldirsa

Boali, agor bu modelds machullarin say1 2-don ¢oxdursa
Bali, agor bu model tam adadli modeldirsa

Miisssiso modelinin xatti vo ya geyri-xatti model olmas:

Onun doayisenlorinin say1 ilo miiayyan edilir

Onun magsad funksiyasinin vo mahdudiyyat sortlorinin xatti vo ya qeyri-xatti xarakteri ilo miioyyan edilir
Onun moahdudiyyaet sortlorinin say1 ilo miioyyan edilir

Onun doayisenlori lizerine tam adadlilik sartlarinin qoyulub-qoyulmamast ile miisyyen edilir

Onun universal hall Gisulunun olub-olmamasi ilo miisyyen edilir

Miiassise modelinin magsad funksiyast vo mahdudiyyat sortlorinden biri qeyri-xatti funksiyadir.Onda:

Digor mohdudiyyat sortlorindon do heg olmazsa biri geyri-xatti olarsa, onda bu miiassiso modeli geyri-xotti model olacaqdir
Digar mahdudiyyat sortlorinin xatti va ya qeyri-xatti olmasindan asili olmayaraq bu miiassise modeli qeyri-xatti modeldir
Digor mohdudiyyat sartlorindon heg olmazsa biri xatti olmalidir ki, bu miiessisa modeli geyri-xatti olsun

Digor mohdudiyyat sortlorinin hamisi xotti olmalidir ki, bu miiassise modeli geyri-xatti olsun

Digar mahdudiyyat sortlorinin do hamisi geyri-xatti oldugda bu miisssisa modeli geyri-xatti model olacaqdir

Mogsad funksiyasi xatti olan modelin geyri-xatti miiossisa modeli olmasi ti¢iin hansi gort 6donmalidir?

Bu model heg bir halda geyri-xatti model ola bilmoz

Modelin mohdudiyyat sortlorindon heg olmasa biri geyri-xatti olmalidir
Modelin biitiin moahdudiyyat sortlorindon he¢ olmasa ikisi geyri-xatti olmalidir
Modelin endogen parametrlorindon heg olmasa biri tam adod olmalidir
Modelin biitiin moahdudiyyat sortlori hokmon geyri-xotti olmalidir

Miisssiso modelinin magsad funksiyasi qeyri-xottidir.Onda:

Yalniz mahdudiyyat sortlorinin hamusi xatti oldugda bu model geyri-xatti modeldir
Mohdudiyyat sortlorinin xarakterindon asili olmayaraq bu model geyri-xatti modeldir

Bu modelin geyri-xatti olmasi ii¢lin he¢ olmasa bir mohdudiyyat sorti qeyri-xatti olmalidir
Bu modelin geyri-xoatti olmasi ii¢iin he¢ olmasa bir mohdudiyyat sorti xatti olmalidir
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Yalniz mahdudiyyat sartlorinin hamis1 geyri-xatti oldugda bu model geyri-xatti modeldir

Hor bir kasr-xatti miiassiso modelini adi xatti models ¢evirmak miimkiindiirmii?

Xeyr, miimkiin deyil

Boli, mimkiindiir

Ogor machullarin sayi sortlorin sayindan ¢oxdursa, onda miimkiindiir
Ogor mochullarin sayi sartlorin sayindan azdirsa, onda miimkiindiir
Ogor machullarm say1 3-don ¢ox deyilss, onda miimkiindiir

Kosr-xotti miiassiso modellorinin digor miiossiso modellarindon asas forqli cohati odur ki, bu modellorda:

Magsad funksiyasinin yalniz maksimum qiymati axtarilir
Mogsad funksiyalari kosr-xotti xarakterlidir

Mbohdudiyyat sortlorinds heg bir barabarsizlik sorti istirak etmir
Mochullarin giymotlori hokmon kasr adodlor olmalidir

Magsad funksiyasinin yalniz minimum qiymeti axtarilir

Miiassise modeli eyni zamanda:

Hom xotti, hom statik, hom do determinik model ola bilmoaz
Hoam xatti, hoam statik, hom da determinik model ola bilor
Hom xatti, hom do geyri-xatti ola bilor

Hom statik, hom do dinamik model ola bilor

Hom deskriptiv, hom do normativ model ola bilor

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Ogor milassiso modelinin heg¢ olmasa biri lizarino monfi olmamaq sorti qoyulmayibsa, bu modeli tam adadli hesab etmok olar
Miisssiso modeli yalniz o halda tam adadli hesab edilir ki, doyisenlorindon on az1 2-si iizerins tam odadlilik sorti qoyulsun

Ogor milossiso modelindos istirak edon doyisonlordon heg olmasa biri tizerine tam odadlilik sorti qoyulubsa, bu modeli tam adadli hesab
etmok olar

Miiassise modeli yalniz o halda tam adadli hesab edilir ki, dayisenlerinden on az1 yarisi {izarina tam adadlilik sarti qoyulsun
Miiassiso modeli yalniz o halda tam adadli hesab edilir ki, onun biitiin doyisonlori lizorins tam adadlilik sorti qoyulsun

Asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil?

Tam adadli miiossiso modellorinin endogen parametrlorinin qiymatlori tam adadlor olmalidir

Tam adadli miiassise modellarinds istirak eden biitiin ekzogen parametrlor hokmen tam adadler olmalidir
Tam adadli miiossiso modellorinin mahdudiyyat sortlorinin omsallari tam adodlor olmaya da bilor

Tam adadli miiossisa modellorinin mahdudiyyat sortlorinin sarbast hadlori tam adadlor olmaya da bilor
Tam adadli miiassise modellarinin magsad funksiyasinin omsallar1 tam adadlor olmaya da bilor

Asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Ogor milassiso modelindos istirak edon biitiin ekzogen parametrlor tam adodlordirss, onda belo model tam odadli model hesab edilir

Ogor milassiso modelindas istirak edon biitiin endogen parametrlor {izorino tam adadlilik gortlori qoyulmusdursa, onda belo model tam
odadli model hesab edilir

Miisssiso modeli yalniz o halda tam odadli hesab edilir ki, mohdudiyyat sortlorinin omsallar1 tam adadlor olsun
Miiassise modeli yalniz o halda tam adadli hesab edilir ki, mohdudiyyat sortlorinin sarbast hadlori tam adadlar olsun
Miisssiso modeli yalniz o halda tam adadli hesab edilir ki, magsad funksiyasinda biitiin omsallar tam adadlor olsun

3 istehsal bolmasi soklinds qruplasdiriimis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilarak 3-cii b6lmenin macmu
mohsulunun 796 vahid oldugu miiayyon edilmisdir.Bolmo bu qodor moahsulu istehsal etmok tigiin 190 vahid material masrofi sorf
etmisdir.Bélmanin xalis mohsulunu hesablayin.

180 vahid
606 vahid
796 vahid
296 vahid
380 vahid



328.

329.

330.

331

332.

333.

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 665 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu qodor mohsulu istehsal etmok {igiin 265 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

265 vahid
400 vahid
465 vahid
165 vahid
530 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 940 vahid oldugu miiayyon edilmisdir.Bolmo bu gqodor mohsulu istehsal etmok {igiin 225 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

225 vahid
715 vahid
825 vahid
325 vahid
450 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 660 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu gqodor mohsulu istehsal etmok {igiin 185 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

185 vahid
475 vahid
370 vahid
585 vahid
425 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 740 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu qodor mohsulu istehsal etmok {igiin 290 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

290 vahid
450 vahid
190 vahid
540 vahid
580 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 890 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu qodor mohsulu istehsal etmok {igiin 290 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

290 vahid
600 vahid
650 vahid
190 vahid
580 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 2100 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.B6Ima bu qodor mohsulu istehsal etmok iigiin 640 vahid material mosrafi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

640 vahid
1460 vahid
1740 vahid
320 vahid
1280 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 880 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu qodor mohsulu istehsal etmok {igiin 280 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.



335.

336.

337.

338.

330.

280 vahid
600 vahid
680 vahid
380 vahid
560 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 980 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu gqodor mohsulu istehsal etmok {igiin 540 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

540 vahid
440 vahid
640 vahid
280 vahid
590 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 3-cii b6lmonin macmu
mohsulunun 640 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.Bolmo bu qodor mohsulu istehsal etmok {igiin 210 vahid material mosrofi sorf
etmisdir.Bolmenin xalis mohsulunu hesablayin.

210 vahid
430 vahid
240 vahid
320 vahid
400 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 2-ci bdlmonin macmu
mohsulunun 2430 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gor bu bélmonin xalis mohsulunun 430 vahid oldugu malumdursa, onda 2-ci
boélmoado material masroflorinin comi na qodor olacaqdir

860 vahid
2000 vahid
2290 vahid
230 vahid
1290 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 2-¢i bdlmonin macmu
moahsulunun 620 vahid oldugu miisyyen edilmisdir.9gar bu bélmanin xalis mahsulunun 220 vahid oldugu malumdursa, onda 2-ci
boélmoado material masroflorinin comi na qodor olacaqdir

440 vahid
400 vahid
220 vahid
590 vahid
520 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 2-¢i bdlmonin macmu
mohsulunun 980 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gor bu bélmonin xalis mohsulunun 360 vahid oldugu molumdursa, onda 2-ci
boélmoado material masroflorinin comi na qodor olacaqdir

720 vahid
620 vahid
310 vahid
240 vahid
520 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 2-ci bdlmonin macmu
mahsulunun 1020 vahid oldugu miiayyan edilmisdir.9gaer bu bélmanin xalis mahsulunun 520 vahid oldugu mslumdursa, onda 2-ci
boélmoado material masroflorinin comi na qodor olacaqdir

520 vahid
500 vahid



720 vahid
120 vahid
1000 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistemin statik Leontyev modeli hall edilorak 2-ci bdlmonin macmu
mohsulunun 840 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gor bu bélmonin xalis mohsulunun 140 vahid oldugu molumdursa, onda 2-ci
boélmado material masroflorinin comi na qodor olacaqdir

140 vahid
700 vahid
770 vahid
100 vahid
280 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistem {igiin tortib edilmis statik Leontyev modeli hall edilorak 1-ci bélmonin
mocmu moahsulunun 1540 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gor bu bélmonin son mohsulu 440 vahiddirss, onda bu bélmonin no godor
mohsulu makroiqtisadi sistem daxilindos istehsal vasitosi kimi istehlak edilmisdir

440 vahid
1100 vahid
540 vahid
1240 vahid
880 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistem {igiin tortib edilmis statik Leontyev modeli hall edilorak 1-ci bélmonin
mocmu mohsulunun 590 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gor bu bélmonin son mohsulu 220 vahiddirss, onda bu bélmonin no qodor
mohsulu makroiqtisadi sistem daxilindo istehsal vasitosi kimi istehlak edilmisdir

220 vahid
370 vahid
100 vahid
200 vahid
440 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistem {igiin tortib edilmis statik Leontyev modeli hall edilorak 1-ci bélmonin
mocmu mohsulunun 240 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gar bu bélmonin son mohsulu 80 vahiddirss, onda bu bélmonin na qodor
mohsulu makroiqtisadi sistem daxilindo istehsal vasitosi kimi istehlak edilmisdir

80 vahid

160 vahid
120 vahid
100 vahid
180 vahid

3 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistem {igiin tortib edilmis statik Leontyev modeli hall edilorak 1-ci bélmonin
mocmu mohsulunun 150 vahid oldugu miioyyon edilmisdir.9gar bu bélmonin son mohsulu 40 vahiddirss, onda bu bélmonin na qodor
mohsulu makroiqtisadi sistem daxilindo istehsal vasitosi kimi istehlak edilmisdir

40 vahid
110 vahid
80 vahid
120 vahid
150 vahid

5 istehsal bolmasi soklinda qruplasdirilmis makroiqtisadi sistem tigiin tortib edilmis statik Leontyev modelinds nego xatti tonlik istirak
edoacokdir

4.0

5.0

10.0

Umumiyyoatls xotti tonliklor istirak etmoyacok vo model yalniz xatti barabarsizliklorden ibarat olacaqdir
6.0
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353.

4x4 06lciilii birbagsa mosrof omsallart matrisinds 1-ci siitunun ilk ii¢ elementinin comi 0,7-ya barabordir.Onda bu matrisin 1-ci siitununun
4-cii elementinin qiymati:

Hoékmon 0,5-don kigik olmalidir
Hokmon 0,3-don kigik olmalidir
Hoékmon 0-a barabor olmalidir
Hoékmon 1-0 barabor olmalidir
Hoékmon 0,2-don boyiik olmalidir

4x4 6l¢iilii birbaga masrof omsallart matrisinds 1-ci siitunun ilk ii¢ elementinin comi 0,6-ya barabardir.Onda bu matrisin 1-ci siitununun
4-cii elementinin qiymati:

Hokmon 0,6-dan kigik olmalidir
Hoékmon 0,4-don kigik olmalidir
Hoékmon 0-a barabor olmalidir
Hokmon 1-2 barabar olmalidir
Hoékmoan 0,3-don bdyiik olmalidir

4x4 6lgiilii birbasa masraf omsallar1 matrisinds 1-ci siitunun ilk ii¢ elementinin comi 0,68-2 barabardir.Onda bu matrisin 1-ci slitununun
4-cii elementinin qiymati:

Hoékmoan 0,30-dan boyiik olmalidir
Hoékmon 0-a barabor olmalidir
Hoékmon 1-9 barabor olmalidir
Hokmon 0,35-don kigik olmalidir
Hoékmon 0,32-don kigik olmalidir

4x4 o6l¢iilii birbasa masrof omsallart matrisinda 1-ci siitunun ilk ii¢ elementinin comi 0,72-ys barabordir.Onda bu matrisin 1-ci siitununun
4-cii elementinin qiymati:

Hoékmon 0,30-dan kigik olmalidir
Hokmon 0,28-don kicik olmalidir
Hoékmon 0-a barabor olmalidir
Hoékmon 1-0 barabor olmalidir
Hoékmon 0,25-don boyiik olmalidir

4x4 6l¢iilii birbaga masrof omsallart matrisinds 1-ci siitunun ilk ii¢ elementinin comi 0,49-a barabardir.Onda bu matrisin 1-ci siitununun
4-cii elementinin qiymati:

Hokmon 0,52-dan kicik olmalidir
Hoékmon 0,51-don kigik olmalidir
Hoékmon 0-a barabor olmalidir
Hoékmon 1-9 barabor olmalidir
Hokmon 0,49-dan boyiik olmalidir

4x4 6lgiilii birbasa masraf amsallari matrisinds 1-ci satirin ilk {i¢ elementinin comi 0,47-0 barabardir.Onda bu matrisin 1-ci satrinin 4-cti
elementinin qiymati:

Hokmoan 0,53-don boyiik olmalidir
0,53-don boyiik ola bilmoz
Hokmon 0-a barabar olmalidir
Ho6kmaon 1-2 barabar olmalidir
Hoékmon 0,7-don kigik olmalidir

4x4 06l¢iilii birbagsa mosrof omsallart matrisindo 1-ci satirin ilk {i¢ elementinin comi 0,88-0 barabordir.Onda bu matrisin 1-ci satrinin 4-cii
elementinin qiymati:

Hokmon 0,12-don boyiik olmalidir
0,12-don boyiik ola bilmoz
Hoékmon 0-a barabor olmalidir
Hoékmon 1-0 barabor olmalidir
Hokmon 0,15-don kicik olmalidir



354 4x4 6l¢iilii birbaga masrof omsallart matrisinds 1-ci satirin ilk {i¢ elementinin comi 1,0-a borabardir.Onda bu matrisin 1-ci sotrinin 4-cii
) elementinin qiymati:

* Hokmon 1-2 barabar olmalidir

Y Hoékmon 0-a borabor olmalidir

» Hokmon 0,2-ya barabar olmalidir
e Hokmon 0,5-5 barabar olmalidir
*  Hokmon 0,1-5 barabar olmalidir

355 4x4 olciilii birbagsa masrof amsallar1 matrisinds 1-ci satirin ilk {i¢ elementinin comi 0,6-ya barabardir.Onda bu matrisin 1-ci satrinin 4-cii
' elementinin qiymati:

0,5-don kigik ola bilmoz
v 0,4-don bdyiik ola bilmoz
* Hokmon 1-2 barabar olmalidir
* Hokmon 0-a barabar olmalidir
* 0,2-don boyiik ola bilmaz

356 4x4 6l¢iilii birbagsa mosrof omsallart matrisinds 1-ci satirin ilk {i¢ elementinin comi 0,8-0 borabardir.Onda bu matrisin 1-ci sotrinin 4-cii
' elementinin qiymsti:

* 0,3-don kigik ola bilmoz

v 0,2-don bdyiik ola bilmoz

* Hokmon 1-2 barabar olmalidir
» Hokmon 0-a borabar olmalidir
* 0,1-don boyiik ola bilmaz

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigi oks etdiron birbaga mosrof omsali 0,49-a borabardir.Ogor
357. aqrar sektorda material mosrofi goklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na gador olacaqdir.(Tam adado qodar doqiqliklo)

1010 vahid
v 1020 vahid
* 500 vahid
* 490 vahid

* 1030 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigi oks etdiron birbaga masrof omsali 0,75-0 borabardir.Ogor
358. aqrar sektorda material mosrofi goklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na godoar olacaqdir.(Tam adado qodar doqiqliklo)

665 vahid
N 667 vahid
¢ 500 vahid
* 750 vahid
s 669 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigi oks etdiron birbaga masrof omsali 0,65-0 borabardir.Ogor
359. aqrar sektorda material mosrofi goklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na godar olacaqdir.(Tam adado qodar doqiqliklo)

* 767 vahid
N 769 vahid
* 500 vahid
¢ 650 vahid
e 771 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigi oks etdiron birbaga masrof omsali 0,55-0 borabardir.Ogor
360. aqrar sektorda material mosrofi goklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na godoar olacaqdir.(Tam adads qodar doqiqliklo)

* 907 vahid



361.

362.

363.

365.

366.

909 vahid
500 vahid
550 vahid
911 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,45-9 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na godar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

1115 vahid
450 vahid
500 vahid
1111 vahid
1091 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,35-0 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu no godar olacaqdir.(Tam adoda qodor doqiqliklo)

1429 vahid
350 vahid

1431 vahid
1427 vahid
5000 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,25-9 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na godar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

2200 vahid
2000 vahid
2500 vahid
1825 vahid
5000 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof amsali 0,15-0 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 500 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na godar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

3300 vahid
3333 vahid
5000 vahid
515 vahid

3350 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,39-a borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mahsulu 400 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu no godar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

1020 vahid
1026 vahid
439 vahid
390 vahid
1030 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigt oks etdiron birbaga masrof omsali 0,26-ya barabordir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 400 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na gadar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

1540 vahid
1538 vahid
1500 vahid
426 vahid



367.

368.

369.

370.

371

372.

1530 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,33-0 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 300 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na gadar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

910 vahid
909 vahid
900 vahid
330 vahid
908 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,23-0 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 300 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na godar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

1305 vahid
1304 vahid
1204 vahid
1104 vahid
1308 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,11-0 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 200 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na godar olacaqdir.(Tam adoda qodar doqiqliklo)

2018 vahid
1818 vahid
2000 vahid
110 vahid

1518 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiron birbaga masrof omsali 0,54-0 borabardir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 200 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na gadar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

330 vahid
370 vahid
220 vahid
200 vahid
540 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigt oks etdiron birbaga masrof omsali 0,27-ya barabordir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 100 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
mocmu mohsulu na gadar olacaqdir.(Tam adodo qodor doqiqliklo)

330 vahid
370 vahid
250 vahid
400 vahid
270 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahosi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililigt oks etdiron birbaga masrof omsali 0,37-ya barabordir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifado edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 100 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na gqadar olacaqdir (Tam adads gadar daqiqlikls)

290 vahid
270 vahid
250 vahid
370 vahid
330 vahid



373.

374.

375.

376.

377.

378.

379.

Elektrik enerjisi istehsali sahasi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiren birbasa masraf amsal1 0,2-ya barabordir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi gsoklinds istifads edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 100 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na gadoar olacaqdir

100 vahid
500 vahid
600 vahid
700 vahid
200 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahasi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiren birbasa masraf amsali 0,22-3 barabordir.Ogor
aqrar sektorda material masrofi goklinds istifads edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 440 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na gadoar olacaqdir

440 vahid
2000 vahid
2220 vahid
660 vahid
220 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahasi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiren birbasa masraf amsal1 0,25-3 barabordir.Ogor
aqrar sektorda material mosrofi soklinds istifads edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 120 vahid olarsa, onda aqrar sektorun
macmu mahsulu na gadoar olacaqdir

400 vahid
480 vahid
120 vahid
250 vahid
580 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahasi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiren birbasa masraf amsal1 0,3-o barabordir.Ogar
aqrar sektorda material masrofi goklinds istifads edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 90 vahid olarsa, onda aqrar sektorun mocmu
moahsulu na gadar olacaqdir

200 vahid
300 vahid
900 vahid
270 vahid
400 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahasi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiren birbasa masraf amsal1 0,1-o barabardir.Oger
aqrar sektorda material masrofi gsoklinds istifads edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 50 vahid olarsa, onda aqrar sektorun mocmu
moahsulu na gadar olacaqdir

400 vahid
500 vahid
200 vahid
700 vahid
600 vahid

Elektrik enerjisi istehsali sahasi ilo aqrar sektor arasindaki texnoloji asililig1 oks etdiren birbasa masraf amsal1 0,2-ya barabordir.Ogor
aqrar sektorda material masrofi gsoklinds istifads edilmis elektrik enerjisi sahasinin mohsulu 30 vahid olarsa, onda aqrar sektorun mocmu
moahsulu na gadar olacaqdir

220 vahid
150 vahid
200 vahid
300 vahid
110 vahid

Forz edok ki, aqrar sektorda 920 vahid mshsul istehsal etmak ii¢iin 220 vahid yanacaq sanayesi sahosinin mshsulu material masrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doaqigliklo)



380.

381.

382.

383.

385.

0.92
0.24
0.3
0.2
0.22

Forz edok ki, aqrar sektorda 550 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 210 vahid yanacaq sanayesi sahasinin mshsulu material masrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doaqigliklo)

0.22
0.38
0.55
0.45
0.21

Forz edok ki, aqrar sektorda 875 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 125 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material mosrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doaqiqliklo)

0.88
0.14
0.24
0.28
0.13

Forz edok ki, aqrar sektorda 540 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 140 vahid yanacaq sanayesi sahasinin mshsulu material masrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 daqigliklo)

0.28
0.26
0.14
0.54
0.24

Forz edok ki, aqrar sektorda 430 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 125 vahid yanacaq sanayesi sahasinin mshsulu material masrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqgolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 daqigliklo)

0.3

0.29
0.15
0.18
0.25

Forz edok ki, aqrar sektorda 280 vahid mahsul istehsal etmok ii¢iin 85 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material masrafi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqgolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doaqiqliklo)

0.35
0.3

0.28
0.18
0.25

Forz edok ki, agrar sektorda 890 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 250 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material mosrofi
soklindo istifado edilir.Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doqigliklo)

0.22
0.28
0.35



386.

387.

388.

380.

390.

391

0.4
0.18

Forz edok ki, aqrar sektorda 630 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 120 vahid yanacaq sanayesi sahasinin mshsulu material masrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 daqigliklo)

0.21
0.19
0.32
0.05
0.15

Forz edok ki, aqrar sektorda 720 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 65 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material masrafi
soklindo istifado edilir.Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqgolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doaqiqliklo)

0.21
0.1

0.07
0.15
0.09

Forz edok ki, agrar sektorda 880 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 120 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material mosrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati naya barabardir? (0,01 doaqiqliklo)

0.1

0.14
0.24
0.09
0.22

Forz edok ki, agrar sektorda 500 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 250 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material mosrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

0.4
0.5
0.1
0.3
0.2

Forz edok ki, aqrar sektorda 440 vahid mahsul istehsal etmok ii¢iin 176 vahid yanacaq sanayesi sahosinin mshsulu material masrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqgolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

0.1
0.4
0.3
0.0
0.2

Forz edok ki, agrar sektorda 900 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 180 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material mosrofi
soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

0.1
0.2
0.15
0.0
0.3



Forz edok ki, agrar sektorda 900 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 90 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu material masrofi
392. soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati nays barabardir?

0.2
Vool
+ 04
« 09
« 03

Forz edok ki, aqrar sektorda 400 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 40 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material masrafi
393. soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
giymati nays barabardir?

0.05
Vool
+ 03
« 04
« 02

Forz edok ki, agrar sektorda 400 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 80 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu material masrofi
394. soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

« 03
v 02
+ 0.15
« 0.0
+ 033

Forz edok ki, aqrar sektorda 200 vahid mahsul istehsal etmok ii¢iin 40 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material masrafi
395. soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq sonayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

0.1
v 02
+ 0.15
« 025
« 03

Forz edok ki, agrar sektorda 300 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 30 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu material masrofi
396. soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

0.2
Vool
+ 035
« 05
« 022

Forz edok ki, aqrar sektorda 200 vahid mahsul istehsal etmak ii¢iin 20 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu material masrafi
397. soklindo istifado edilir. Aqrar sektorla yanacaq senayesi sahasi arasindaki texnoloji olaqgolori oks etdiron birbaga masrof amsalinin
qiymati nays barabardir?

« 02
Vool
+ 0.03
« 04
+ 0.05

Forz edok ki, aqrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,6 vahid yanacaq sonayesi sahasinin mohsulu istifado olunur.9gor
398. aqrar sektorda 200 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?



399.

400.

401.

402.

403.

100.0
120.0
130.0
150.0
90.0

Forz edok ki, agrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,33 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu istifado olunur.9gor
aqrar sektorda 400 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

142.0
132.0
100.0
90.0

122.0

Forz edok ki, agrar sektorda 1 vahid mohsul istehsal etmok ii¢iin 0,22 vahid yanacaq sonayesi sahosinin mohsulu istifado olunur.Ogor
aqrar sektorda 400 vahid mohsul istehsal edilmisdirss, onda burada no qodar yanacaq sonayesi mohsulu material masrofi goklindo
istifado olunmusdur?

88.0
108.0
188.0
100.0
50.0

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlerden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,64 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon asilidir?

0.1
0.64
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ti¢iin 0,62 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi neg¢a faiz galirlordon asilidir?

0.1
0.62
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsils xarclorinin galirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,60 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin moblogi neg¢a faiz galirlordon asilidir?

0.1
0.6
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlerden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,67 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon deyil, digor izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.33
0.15
0.0
0.95



405.

406.

407.

408.

400.

410.

411.

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,64 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon deyil, digor izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.36
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ti¢iin 0,62 qiymoti alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz galirlorden deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.38
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsils xarclorinin golirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,60 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz golirlordon deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.4
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlerden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,57 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon asilidir?

0.1
0.57
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya omsali ii¢iin 0,54 qiymoti alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi neg¢a faiz galirlordon asilidir?

0.1
0.54
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsils xarclorinin golirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,52 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin moblogi neg¢a faiz galirlordon asilidir?

0.1
0.52
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlerden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,50 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon asilidir?

0.1
0.5
0.15
0.0
0.95



412,

413.

414.

415.

416.

417.

418.

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya omsali ti¢iin 0,57 qiymoti alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz galirlorden deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.15
0.1
0.95
0.43
0.0

Ohalinin tohsils xarclorinin golirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,54 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz golirlordon deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.46
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,52 giymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon deyil, digor izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.48
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ti¢iin 0,50 qiymati alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz galirlorden deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.5
0.15
0.0
0.95

5x5 olgiili birbasa masraf omsallar1 matrisinds 1-ci siitundaki ilk 3 elementin comi 0,89-a borabordirss, onda bu siitunun 4-cii vo 5-ci
elementlorinin comi:

Hokman 0,11-don bdyiik olacaqdir
Hokmoan 0,11-dan kigik olacaqdir
Hoékmon 0-a barabor olacaqdir
Hoékmean 1-3 berabar olacaqdir
Hoékmon 0,11-0 barabar olacaqdir

5x5 ol¢iili birbasa mosrof omsallart matrisinda 1-ci siitundaki ilk 3 elementin comi 0,69-a borabardirss, onda bu siitunun 4-cii va 5-ci
elementlorinin comi:

Hoékmon 0,31-don boyiik olacaqdir
Hoékmon 0,31-don kicik olacaqdir
Hoékmoan 0-a borabar olacaqdir
Hoékmon 1-0 boarabor olacaqdir
Hoékmon 0,31-0 borabar olacaqdir

5x5 olgiili birbasa mosrof omsallart matrisinds 1-ci siitundaki ilk 3 elementin comi 0,63-9 barabardirss, onda bu siitunun 4-cii va 5-ci
elementlorinin comi:

Hoékmon 0,37-don boyiik olacaqdir
Hoékmoan 0,37-dan kigik olacaqdir
Hoékmon 0-a boarabor olacaqdir
Hoékmon 1-0 barabor olacaqdir



4109.

420.

421.

422.

423.

424,

425,

Hokman 0,37-ya barabar olacaqdir

5x5 olgiilii birbaga mosrof omsallart matrisinda 1-ci siitundaki ilk 3 elementin comi 0,42-ys barabardirse, onda bu siitunun 4-cii vo 5-ci
elementlorinin comi:

Hokmon 0,58-don bdyiik olacaqdir
Hokmoan 0,58-dan kicik olacaqdir
Hoékmon 0-a boarabor olacaqdir
Hoékmoan 1-3 barabar olacaqdir
Hoékmon 0,58-0 borabar olacaqdir

5x5 ol¢iili birbaga mosrof omsallart matrisinds 1-ci siitundaki ilk 3 elementin comi 0,81-0 borabardirss, onda bu siitunun 4-cii vo 5-ci
elementlorinin comi:

Hoékmon 0,19-dan boyiik olacaqdir
Hoékmon 0,19-dan kicik olacaqdir
Hoékmon 0-a borabar olacaqdir
Hoékmon 1-0 barabor olacaqdir
Hoékmon 0,19-a borabar olacaqdir

5x5 olgiili birbasa mosrof omsallart matrisinds 1-ci stitundaki ilk 3 elementin comi 0,54-9 barabardirss, onda bu siitunun 4-cii vo 5-ci
elementlorinin comi:

Hoékmon 0,46-dan boyiik olacaqdir
Hoékmoan 0,46-dan kigik olacaqdir
Hoékmon 0-a boarabor olacaqdir
Hoékmon 1-0 barabor olacaqdir
Hokman 0,46-ya barabar olacaqdir

Monzillorin qiymatlorinin onlarmn yerlogmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,98-2 barabar oldugu moalum olmusdur.Korrelyasiya amsaliin qiymatini miioyyan edin (0,0,1 doqiqliklo)

0.89
0.99
1.0

0.48
0.79

Manzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi makanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,92-yo borabar oldugu molum olmusdur.Korrelyasiya smsalinin qiymatini miisyyon edin (0,0,1 doqiqliklo)

0.98
0.96
0.86
0.8
0.9

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
qiymatinin 0,88-a barabar oldugu malum olmusdur.Korrelyasiya oamsalinin qiymatini miioyyen edin (0,0,1 daqiqliklo)

0.9

0.94
0.96
0.85
0.81

Monzillorin qiymatlorinin onlarin yerlogmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,80-2 barabar oldugu moalum olmusdur.Korrelyasiya amsalinin qiymatini miioyyan edin (0,0,1 doqiqliklo)

0.75
0.91
0.89



426.

427.

428.

429.

430.

431.

432.

0.95
0.85

Manzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi makanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,77-ys borabar oldugu molum olmusdur.Korrelyasiya smsalinin qiymsatini miisyyon edin (0,0,1 doqiqliklo)

0.91
0.88
0.86
0.84
0.92

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
qiymeatinin 0,71-a barabar oldugu malum olmusdur.Korrelyasiya oamsalinin qiymatini miioyyan edin (0,0,1 daqiqliklo)

0.82
0.84
0.81
0.71
0.86

Monzillorin qiymatlorinin onlarin yerlogmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,67-ya borabar oldugu moalum olmusdur.Korrelyasiya omsalinin giymatini miioyyan edin (0,0,1 doaqiqliklo)

0.84
0.82
0.8
0.75
0.9

Manzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi makanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
qiymatinin 0,63-9 barabar oldugu malum olmusdur.Korrelyasiya amsalinin qiymotini miioyysn edin (0,0,1 daqiqlikls)

0.82
0.79
0.74
0.39
0.84

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
qiymeatinin 0,59-a barabaor oldugu malum olmusdur.Korrelyasiya amsalinin qiymatini miioyyan edin (0,0,1 daqiqliklo)

0.81
0.77
0.75
0.85
0.72

Monzillorin qiymaetlorinin onlarin yerlogmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,57-ya borabar oldugu molum olmusdur.Korrelyasiya amsalinin giymatini miioyyan edin (0,0,1 doqiqliklo)

0.7
0.75
0.72
0.82
0.8

Manzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi makanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
qiymatinin 0,54-9 barabar oldugu malum olmusdur.Korrelyasiya amsalinin qiymotini miioyysn edin (0,0,1 daqiqliklo)

0.8
0.73



433.

435.

436.

437.

438.

439.

0.45
0.93
0.7

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin yerlogsmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
qiymeatinin 0,51-a barabar oldugu malum olmusdur.Korrelyasiya amsalinin qiymatini miioyyen edin (0,0,1 daqiqliklo)

0.81
0.71
0.75
0.65
0.61

Monzillorin qiymaetlorinin onlarmn yerlogmasi mokanindan asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman determinasiya amsalinin
giymatinin 0,49-a barabar oldugu moalum olmusdur.Korrelyasiya amsaliin qiymatini miioyyan edin (0,0,1 doqiqliklo)

0.6
0.7
0.8
0.5
0.9

Manzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorinden asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,71-3 borabar
olmusdur.Determinasiya omsalinin qiymatini hesablayin.(0,01 daqiqlikls)

0.46
0.5

0.52
0.55
0.44

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymoti 0,68-2 borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.44
0.46
0.5
0.4
0.48

Maonzillorin qiymatlorinin onlarin sahalorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,65-0 borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.45
0.42
0.4

0.38
0.47

Manzillarin qiymatlorinin onlarin sahalorinden asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,97-ys barabar
olmusdur.Determinasiya omsalinin qiymatini hesablayin.(0,01 daqiqlikls)

0.96
0.94
0.9

0.92
0.98

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymoti 0,95-2 borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.92



0.9
0.8
0.95
0.88

Maonzillorin qiymaetlorinin onlarin sahalorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,93-0 borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymotini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.88
0.86
0.9
0.8
0.84

Manzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorinden asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,91-3 boarabar
olmusdur.Determinasiya omsalinin qiymatini hesablayin.(0,01 daqiqlikls)

0.85
0.83
0.93
0.73
0.8

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymoti 0,88-2 borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.8

0.77
0.85
0.67
0.75

Maonzillorin qiymaetlorinin onlarin sahalorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,85-0 borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.82
0.72
0.7

0.75
0.62

Manzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorinden asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymoati 0,81-3 borabar
olmusdur.Determinasiya omsalinin qiymatini hesablayin.(0,01 daqiqlikls)

0.76
0.66
0.6
0.7
0.56

Mangzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorindon asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymoti 0,79-a borabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)

0.6

0.62
0.42
0.79
0.65

Monzillorin qiymaetlorinin onlarin sahslorindon asililifinin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymaoti 0,76-ya barabar
olmusdur.Determinasiya amsalinin qiymatini hesablaym.(0,01 daqiqlikls)



450.

451.

452.

453.

0.68
0.58
0.28
0.98
0.48

Manzillarin qiymatlorinin onlarin sahslorinden asililiginin reqressiya tohlili aparilan zaman korrelyasiya qiymati 0,74-3 borabar
olmusdur.Determinasiya omsalinin qiymatini hesablayin.(0,01 daqiqlikls)

0.74
0.55
0.45
0.85
0.24

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ti¢iin 0,35 giymoti alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz galirlorden deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.35
0.65
0.01
1.0

0.45

Ohalinin tohsils xarclorinin golirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,95 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz golirlordon deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.1
0.05
0.15
0.0
0.95

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlerden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,49 gqiymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon deyil, digor izahedici faktorlardan asilidir?

1.0

0.01
0.21
0.49
0.51

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya omsali ti¢iin 0,80 giymati alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz galirlorden deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.8
0.2
0.01
1.0
0.1

Ohalinin tohsils xarclorinin golirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,92 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz golirlordon deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.18
0.08
0.01
0.0

0.92

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlerden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,89 giymati alinmigdir.©halinin
tohsilo xarclorinin mablagi neco faiz golirlordon deyil, digor izahedici faktorlardan asilidir?



455.

456.

457.

458.

459.

0.15
0.11
1.0
0.0
0.89

Ohalinin tohsilo xarclorinin galirlordon asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ti¢iin 0,66 qiymoti alinmigdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz galirlorden deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.66
0.34
0.01
0.0
1.0

Ohalinin tohsils xarclorinin galirlorden asililiginin teqressiya tohlili zamani determinasiya amsali ii¢iin 0,78 qiymati alinmisdir.©halinin
tohsila xarclorinin mablagi nega faiz golirlordon deyil, digar izahedici faktorlardan asilidir?

0.52
0.22
0.01
0.0

0.78

Ailonin zinat agyalarina olan tolobinin onun golirlorindon asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=13,6+5,5x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.136
0.11
0.13
0.05
0.055

Ailonin zinat agyalarina olan tolobinin onun golirlorindon asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=16,6+2,9x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.166
0.058
0.195
0.01

0.029

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun galirlarinden asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=21,3+6,2x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.073
0.124
0.062
0.01

0.213

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun golirlorinden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=5+4x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.05
0.08
0.09



460.

461.

462.

463.

465.

0.01
0.04

Ailonin zinat agyalarina olan tolobinin onun golirlorindon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=2,4+1,5x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.054
0.03
0.015
0.01
0.024

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun galirlarindon asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=14,2+0,1x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigonin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.142
0.002
0.01
0.0
0.001

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun galirlarindon asililiginin ekonometrik tadqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=42,4+0,9x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.429
0.01

0.415
0.018
0.009

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun golirlorinden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=0,9+8,1x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.162
0.009
0.072
0.01
0.09

Ailonin zinat agyalarina olan tolobinin onun golirlorindon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=6,6+3,6x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.036
0.066
0.072
0.03
0.0

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun golirlorinden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=>5,7+2,4x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya barabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.057
0.048
0.57
0.24
0.024



466.

467.

468.

469.

470.

471.

472.

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun golirlorinden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=2,1+6,4x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.085
0.128
0.1
0.01
0.043

Ailonin zinat agyalarina olan tolobinin onun golirlorindon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=5,9+1,9x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.059
0.038
0.029
0.009
0.019

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun golirlorinden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=2,9+1,1x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin isa 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.029
0.022
0.018
0.01
0.04

Ailonin zinat agyalarina olan tolobinin onun golirlorindon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=3,4+0,9x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.028
0.018
0.009
0.043
0.034

Ailonin zinat agyalarina olan tolabinin onun golirlorinden asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya tonliyi olaraq y=2,2+0,8x
modeli qurulmusdur.Y asilt doyisenin orta qiymotinin 10-a, X izahedici doyigenin orta qiymatinin ise 20-ya borabar oldugu miioyyon
edilmisdir.©gor ohalinin galirlori 1% artarsa, onda onun zinat agyalarina olan tolobi ne¢o faiz artacaqdir?

0.028
0.016
0.008
0.01

0.026

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=20,1+1,6x
alimusdir.Galirlerin orta giymatinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?

0.201
0.048
0.032
0.01

0.016

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=42,8+1,5x
alimusdir.Galirlerin orta giymatinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?



473.

474,

475.

476.

A477.

478.

0.428
0.045
0.035
0.443
0.015

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=0,9+2,2x
alimusdir.Galirlerin orta giymatinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari nego faiz artacaqdir?

0.009
0.066
0.031
0.01

0.006

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=32,6+0,7x
alimusdir.Galirlerin orta giymetinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?

0.326
0.021
0.009
0.007
0.333

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=25,4+0,2x
alimusdir.Galirlerin orta giymetinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.Ogar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?

0.254
0.006
0.252
0.01

0.256

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=4,2+0,8x
alimusdir.Galirlerin orta giymetinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢a faiz artacaqdir?

0.042
0.024
0.034
0.01
0.05

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=5,9+0,1x
alinmusdir.Galirlerin orta giymetinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari nego faiz artacaqdir?

0.059
0.003
0.058
0.06

0.001

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=2,2+0,6x
alimusdir.Galirlerin orta giymatinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?

0.022
0.018
0.016



479.

480.

481.

482.

483.

485.

0.01
0.028

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=4,3+1,2x
alimusdir.Galirlerin orta giymatinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?

0.043
0.036
0.031
0.01

0.055

Ailanin istehlak xarclorinin onun galirlerinden asililiginin ekonometrik tohlili zamani reqressiya tonliyi olaraq y=2,7+0,9x
alinmusdir.Galirlerin orta giymetinin 30 vahid, istehlak xorclorinin orta qiymatinin iss 10 oldugu malumdur.©gar galirlor 1% artarsa,
onda istehlak xarclari neg¢o faiz artacaqdir?

0.1
0.027
0.3
0.0
0.01

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=46,2+2,8x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar galirlorin hocmi 10 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qader vosait sorf edocokdir

46,2 vahid
74,2 vahid
2,8 vahid
7 vahid

28 vahid

Istehsalin hacmininn ailonin golirlorindon asililigmin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=48,5+0,5x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gor golirlorin hocmi 10 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vosait sorf edocokdir

50,5 vahid
53,5 vahid
5 vahid

1 vahid
10 vahid

Istehlakin hocmininn ailonin galirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=40,2+5,8x reqressiya modeli
qurulmusdur.©goar galirlorin hacmi 6 vahid olarsa, onda ails istehlaka noa qodor vasait sorf edocokdir

40,2 vahid
75 vahid
34,8 vahid
0 vahid
5,8 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=48,5+0,5x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar goalirlorin hocmi 6 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vasait sorf edocokdir

48,5 vahid
51,5 vahid
49 vahid
0,5 vahid
0,5 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorindon asililigmin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=30,5+2,5x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar golirlorin hocmi 1 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vasait sorf edocokdir



486.

487.

488.

489.

490.

491.

492,

30,5 vahid
33,0 vahid
28 vahid
35,5 vahid
2,5 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=48,5+0,5x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar goalirlorin hocmi 1 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vasait sorf edocokdir

24,2 vahid
48 vahid

1 vahid
0,5 vahid
49 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorindon asililigmin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=89,6+2,4x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar golirlorin hocmi 1 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vasait sorf edocokdir

89,6 vahid
92 vahid
87,2 vahid
0 vahid
2,4 vahid

Istehlakin hocmininn ailonin galirlorinden asililigmin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=89,6+2,4x reqressiya modeli
qurulmusdur.Ogar galirlorin hacmi 20 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodar vesait sorf edocokdir

20 vahid
137,6 vahid
89,6 vahid
2,4 vahid
48 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=89,6+2,4x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar galirlorin hocmi 10 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qader vasait sorf edocokdir

89,6 vahid
113,6 vahid
24 vahid

0 vahid

2,4 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin galirlorindon asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=45+0,8x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gor golirlorin hocmi 10 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vosait sorf edocokdir

45 vahid
53 vahid
43 vahid
40 vahid
55 vahid

Istehlakin hocmininn ailonin galirlorindon asililigmin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=45+0,6x reqressiya modeli
qurulmusdur.©goar galirlorin hacmi 10 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodar vesait sorf edocokdir

45 vahid
51 vahid
0,6 vahid
0 vahid
45,6 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=45+0,8x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar galirlorin hocmi 5 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vasait sorf edocokdir



493.

494,

495,

496.

497.

498.

45 vahid
49 vahid
9 vahid
0 vahid
50 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin galirlorindon asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=45+0,6x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar golirlorin hocmi 5 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vasait sorf edocokdir

45 vahid
48 vahid
3 vahid
0 vahid
0,6 vahid

Istehlakin hacmininn ailenin galirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=2+3x reqressiya modeli qurulmusdur.©gar
golirlorin hocmi 5 vahid olarsa, onda ails istehlaka no qodor vosait sorf edocokdir

2 vahid
17 vahid
5 vahid
0 vahid
3 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=2+3x reqressiya modeli qurulmusdur.9gor
golirlorin hocmi 4 vahid olarsa, onda ails istehlaka na qodor vesait sorf edocokdir

2 vahid
14 vahid
12 vahid
5 vahid
3 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin galirlorindon asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=146,9+2,3x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gor golirlor sifira barabordirse, onda ailonin istehlak xarclori no gqodor olacaqdir

149,2 vahid
146,9 vahid
73,4 vahid
0 vahid
144,6 vahid

Istehlakin hocmininn ailonin galirlorinden asililigmnin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=28,5+8,7x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gor galirlor sifira barabordirse, onda ailonin istehlak xorclori no gqodor olacaqdir

8,7 vahid
28,5 vahid
19,8 vahid
0 vahid
30,2 vahid

Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=41,8+2,4x reqressiya modeli
qurulmusdur.©gar goalirlor sifira barabordirse, onda ailonin istehlak xorclori no qodor olacaqdir

2,4 vahid
41,8 vahid
39,4 vahid
0 vahid
44,2 vahid



499 Istehlakin hacmininn ailonin golirlorinden asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=24,3+0,9x reqressiya modeli
' qurulmusdur.©gar galirlor sifira barabordirse, onda ailonin istehlak xorclori no qodar olacaqdir

v 24,3 vahid
» 23,4 vahid
e 0,9 vahid
» 1,8 vahid
» 25,2 vahid
500. Istehlakin hacmininn ailonin golirlorindon asililiginin ekonometrik tohlili aparilan zaman y=0,9+6,5x reqressiya modeli

qurulmusdur.©gor golirlor sifira barabordirso, onda ailonin istehlak xarclori no gqodor olacaqdir

* 6,5 vahid
N 0,9 vahid
» 0 vahid
* 1,8 vahid
e 7,4 vahid
501 Ohali istehlakinin golirlordon asililiginin ekonometrik todqiqi zamani reqressiya modeli olaraq y=6,4+7x alinmigdir.9gar galirlor 8

vahid artarsa, onda shali istehlaki neca doyisocokdir

* 56 vahid azalacaqdir

* 15 vahid artacaqdir

* 0,6 vahid artacaqdir
14,4 vahid azalacaqdir

v 56 vahid artacaqdir



